

# DEBRECZEN

Kéltmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 79. szám — 1940 április 9 kedd — Ára: 12 fillér

## 90-100 német hadihajó tart észak felé...

Hétfőn reggel a norvég vizeken az angolok és franciák aknákat raktak le, Norvégia erélyesen tiltakozik — Angol csatahajót láttak az Otrantói szorosban

Német jelentés a Dunán tervezett angol robbantási és álcázott katonai tervekről Anglia a délkelet-európai államok egész kiviteli feleslegét felakarja vásárolni, vélik Belgrádban

Rendkívül kritikus helyzet alakult ki Északon, ami — úgy lehet — kihatással lesz az egész háború kimenetelére. Hétfőn délelőtt közös angol-francia nyilatkozatot hoztak nyilvánosságra, mely bejelenti, hogy norvég felségvizeket blokád alá helyeznek, aknákkal elzárják a forgalom megakadályozása céljából. A közlés szerint „az angol királyi kormány és francia kormány elhatározta, hogy nem engedi meg az ellenfélnek olyan felségvizek használatát, amelyek nyilvánvalóan különleges értékűek számára és úgy döntött, hogy megakadályozza a hadi dugárukat szállító hajók zavartalan közlekedését a norvég felségvizeken. A szövetséges kormányok közlik, hogy a norvég felségvizek megjelölt övezeteit aknákat miatt veszélyessé válnak a hajózás számára. Ezekre a vizekre a hajók saját veszélyükre hatolnak be.”

Londonból ugyancsak hétfőn délelőtt jelentették hivatalosan, hogy az aknarakás műveleteit Norvégia felségvizein hétfőn hajnalban sikeresen végezhették. Az aknákat elhelyezték francia és angol erők együttesen végezték el. Az aknamentek 48 óráig örzik.

Az angol-francia kormány azzal indokolja a megtett intézkedéseket, hogy — szerinte — „Németország volt az, amely a semleges kereskedelmet a nemzetközi jog érvényben lévő szabályaival ellentétben megzavarta, egymásután süllyesztte el a semleges hajókat s óriási károkat okoz a kis államoknak, viszont a maga részére megköveteli a jogot, hogy a semleges felségvizeit a legkorlatlanabbul kihasználja a saját előnyére.”

A norvég kormány a képviselőház külügyi bizottságában azzal kapcsolatban, hogy az angol és francia kormány hétfőn délelőtt aknákat helyeztek el a három területén a norvég területi vizeken belül, hogy ezáltal megakadályozza a szabadhajózást a norvég vizeken, valamint ezzel kapcsolatban, hogy angol hadihajókat küldtek ki a területek ellenőrzésére, a következő kijelentéseket tette:

„A svéd kormány komolyan és üncpélyesen tiltakozik a nemzetközi jognak e nyílt megsértése és a norvég felségjog és semlegesség erőszakos megsértése ellen. Norvégia a háború alatt mindvégig betartotta a semlegesség valamennyi szabályát és amikor Norvégia nyitva tartotta vizeit a hadviselő felek jogos hajóforgalma számára, akkor azt a nemzetközi jog általánosan elfogadott szabályaival egybehangzóan tette. A norvég kormány semmi körülmények között sem tűrheti el, hogy a hadviselő államok aknákat rakjanak le norvég területen. A kormánynak tehát követelnie kell, hogy ezeket az aknákat azonnal távolítsák el és hogy szüntessék be az idegen hajók járőrszolgálatát. A norvég kormány fenntartja magának

azt a jogot, hogy megtegye mindazokat az intézkedéseket, amelyeket semlegességének ilyen megsértése szükségessé tesz.”

Norvégia londoni követe hétfőn délután felkereste Halifax külügyminisztert. Úgy tudják, hogy tiltakozott az aknákat norvég felségvizeken való elhelyezése ellen. A norvég hivatalos nyilatkozatból látható, hogy Norvégia kész szembeszállni a szövetségesek intézkedéseivel és azok visszavonását követeli.

Stockholmi jelentés szerint a svéd közvéleményben nagy meglepetést okozott a hír az angol akna lerakásáról. A külügyminisztériumban elzárkóznak minden nyilatkozattételtől. Hivatalos körök véleménye az, hogy „az angolok nagyon messze mentek és hogy a háborút ki erjesztették a norvég területre.” Arra a kérdésre, hogy mi történik, ha a németek felajánlják az angol aknamentek felszedését, a vélemény az, hogy valószínűleg nagyobb számban tengeri esata színhelye lesz a norvég tengerpart. Ha Németország felajánlja katonai segítségét a norvég hajózás számára és csapatokat is küld, az a háborúnak nyugatról északra való áttéréseit jelenti.

Ez talán nem is távoli feltevés, ha figyelembe vesszük azokat a híreket, melyek szerint német hadihajók, melyeknek számát egyik jelentés ötvenre, másik 90–100-ra teszi, elindultak észak felé. Nem lehetetlen, hogy óriási arányú tengeri ütközet lesz az északi vizeken.

Milyen az északi eseményeknek visszahatása a többi semleges országban? — Az olasz lapok feltűnő helyen közlik a hírt, hogy angol és francia részről megsértették Norvégia függetlenségét azzal, hogy norvég felségvizeken aknákat raktak le. Beszámolnak a lapok arról, hogy ezt a lépést Osiban milyen nagy visszahatás követte s megírják, hogy Svédországban, Dániában és Hollandiában is milyen mély benyomást és riadalmat okozott az angol-francia eljárás. Nem foglaljuk azonban még részletesen a kérdéssel, csupán a Tribuna füz megjegyzéseket hozzá, Kiemeli, hogy Anglia és Franciaország nemcsak lábbal tiporja a nemzetközi jogot, hanem igen súlyosan sérti a semleges országok érdekeit. Az angolok annak idején felháborodtak a németek által kezdett aknaháború miatt s azt barbarizmusnak minősítették. Ha ma pedig ők ugyanezen a helyen ugyanilyen fegyvernemhez folyamodnak egy semleges országgal szemben, de természetesen az angol aknákat a civilizáció aknáit, mert Angliának a civilizáció védelmének monopóliuma, — írják gúnyos hangon az olasz lapok.

Londonban megkezdődött a délkelet-európai angol követei érkezése. Erre nagyon figyelnek Bel-

grádban is és a lapok első helyen számolnak be arról. Jóllehet, különösebb önálló állásfoglalás sehol sem olvasható, a lapok tudósítói egyetértenek abban, hogy a londoni értekezlet célja az ostromzár intézkedések kiterjesztése a délkelet-európai államokra. A „Vreme” azt hiszi, Londonban tervet dolgoztak ki a délkelet-európai államok egész kiviteli feleslegének elfvásárlására.

A londoni „Star” a délkelet-európai angol diplomaták tanácskozásáról ezeket írja: „Egyikük sem kíván szenzációs tanácsokat adni Londonban. Véleményük megegyezik ab-

ban, hogy katonai akció a Balkánon szóba se jöhet, amíg a Balkán államok semlegesek kívánnak maradni s ebben a tekintetben a közeljövőben nem várható változás.”

Dubrovinekből érkezett hír szerint egy olasz kereskedelmi gőzös tisztjei angol csatahajót láttak az otrantói szorosban, amint északi irányban haladtak. Ebből arra következtettek, hogy Anglia megkezdte a tengeri ellenőrzést az Adriai-tengeren is. Ha ez a hír igaznak bizonyul, úgy további bonyodalmakra lehet számítani.

### Német hadihajók felvonulása

Oslo, április 8. A norvég lapok híradásai szerint hétfőn reggel Bud közelében hadihajót láttak. A hajó 9 óra 30 perckor csak egy félmérföldnyire volt a parttól. Hadihajót láttak Husztadvika közelében is, ahol öt gőzöst megállítottak. A Dagbladet jelentése szerint jelentékeny német tengeri erők igyekeznek észak felé, a Kattegat-öbölbe.

Ujabbban érkezett hírek szerint 50 német hadihajó igyekezik Észak felé a Nagybelten és más tengerszoroson át.

Oslo, április 8. Megegyezik azt a hírt, hogy hétfőn délelőtt mintegy 90–100 német hadihajó tartott észak

felé a Kattegaton és a Nagy-Belten át. A hajók között több nagy csatahajó is van, a többi egység segélyhajókból és felfegyverzett halászhajókból áll.

Oslo, április 8. Hír szerint hétfőn reggel 4 idegen hadihajó közelítette meg a norvég partokat és átvizsgálta a part mentén haladó hajókat. Az idegen hajók nyomban eltávoztak, amikor négy torpedóromboló érkezett a helyszínre. Másrésztől megerősítik, hogy hétfőn reggel mintegy 100 hajót láttak a Kattegat szorosban és Nagy-Belten. A német hajók észak felé tartottak.

### Német jelentés a Dunán tervezett angol akcióról

Berlin, április 8. A Német T. I. értesülése szerint a német külügyi hivatalnak birtokába kerültek az angol Secret Service nagyszabású tervének fontos adatai. Ezt a tervet a Secret Service angol katonaság segítségével akarta végrehajtani a Dunán. Április 5-én ismeretessé vált, hogy angol gyorsjárathajók kíséretében több vontató hajó, s továbbá az angolok által bérlet Dyonyzia nevű görög hajó 4 úszállyal és az Albion öt úszállyal felfelé tart a Dunán. Az angol hajók fedélzetén nagy tömegben voltak revolverek, jelzőpisztolyok, kézigránátok, géppuskák, hajógyűk, s vízbombák, aknákat, továbbá a hajókon tartózkodott több mint száz matróznak álcázott és külön ültével ellátott angol különleges kiképzésű katonák. Őt angol tiszt, több repülőbiztos, valamint az angol robbantósztály műszaki személyzete és utászok. A hajó rakományát átmenő árúnak jelentették be és angol vállalkozás vezetője a román Secret Service angol alkonzulja volt. A vállalkozásnak, mely minden részletben katonai jellegű volt — az volt a feladata, hogy a Dunán Németország felé irányuló gazdasági forgalomban egyes

helyeken használhatatlanná tegye és így módon megzavarja a Németország és Délkelet-európai államok közötti kereskedelmet. A román ellenőrző szervek az ismeretessé vált észleletek alapján indítva érezték magukat arra, hogy a gyanús hajókat a giurgiuui dunai kikötőben feltartóztassák és átvizsgálják. — Csak egyetlen hajón több mint négyszáz leőmozott és átmenő árúnak nyilvánított ládát találtak és a ládák nagymennyiségű, igen érzékeny robbanóanyagot tartalmaztak. Az egyes hajók géppuskákkal, s gyorstűzelő ágyúkkal hadihajókká voltak átalakíthatók és katonai műveletekre alkalmazhatók. A megtalált parancsokból s utasításokból kitűnik, hogy az volt a terv, hogy a robbantásoknak határvadászok, vagy kormányesapatok részéről történő megzavarása esetén az egyik Délkelet-európai államban partraszállítási műveleteket hajtanak végre és erről a támaszpontonról hajtják végre akcióikat. A terv szerint a Duna egyes partrezerveit és zuhogóit felrobbantották volna és a teherszállítóúszályokat a hajóval járható vizeken elsüllyesztették volna.

### Bukaresti jelentés

Bukarest, április 8. (Stefani) Azzal a hírrel kapcsolatban, hogy a román hatóságok lefoglaltak angol zászlók alatt s angol tengerésztiltszék vezetésével haladó vontatóhajót, amelyek nagymennyiségű robbanóanyagot és géppuskákat szállítottak, a Stefani Iroda tudósítójának kérdésére a román hatóságok a következő választ adták:

A Dunamenti Giurgiu kikötő vámha-

tóságai kirakatták és lefoglalták öt angol hajó teljes rakományát, mert a hajókon szállított árúk nemcsak hogy nem feleltek meg a vámírásokban jelzett árúnak, hanem teljesen más természetűek voltak. Ez a tény úgylátszik arra mutat, hogy az angolok most fokozottabban kiterjesztik figyelmüket a Dunára, de még nem lehet tudni pontosan, vajon abból a célból, hogy ott

kifejlessék kereskedelmüket, vagy pedig mint valószínűnek látszik azért, hogy megakadályozzák a Németországba irányuló folyamli kereskedelmet másrészt az a hír járja, hogy az angolok a

dunai hajószállításoktól igen sok vontatóhajót vásároltak s azokat Málta szigetére irányították, hogy ezeket a hajókat fel ne használhassák német szállításokra. (MTI).

### A norvég külügyminiszter beszéde

Oslo, április 8. Norvég képviselőház rendkívüli ülésén Kott külügyminiszter külpolitikai nyilatkozatot tett. Megállapította, hogy valamennyi semleges állam megbotránkozott a nyugati hatalmak eljárásán. Ismertette a múlt pénteken átnyújtott angol-francia jegyzék szövegét.

A jegyzék szerint a nyugati hatalmak azt állították, hogy Norvégia és Svédország az utóbbi 3 hónap alatt Németország nyomására cselekedtek és ezért Norvégiát és Svédországot a nyugati hatalmak nem tekinthetik többé önállóknak. A nyugati hatalmak nem nyugodhatnak bele abba, hogy Német-

ország Norvégiából és Svédországból nyersanyagot kapjon. Ezért lépéseket tesznek, hogy érdekeiket megvédjék, ha a norvég kormány továbbra is kitar az álláspontja mellett. Kott miniszter közölte, hogy a nyugati hatalmak követeli előbb kijelentették, hogy Norvégiának alaptalanul kellemetlenkednek és azt állítják, hogy az ország nem szabad és nem önálló. Felolvasta ezután az Angliához intézett norvég tiltakozó jegyzékét. A képviselőház elnöke megállapította, hogy a külpolitikai bizottság csatlakozik a külügyminiszter fejtegetéséhez.

### Súlyos következményektől tart a svéd közvélemény

Stockholm, április 8. A svéd kormány állandó tanácskozik, hogy Norvégia semlegességének angol részről történt megsértése által Svédország előállott helyzetét megvizsgálja. A svéd külpolitikai bizottságot kedden félelgyre hívták össze. A norvég semlegességnek a

megsértése a svéd közvéleményben nagy benyomást keltett. Hatalmas tömegek tolonganak a lapok kirkatái előtt. A svéd közvélemény attól tart, hogy az angol lépésnek súlyos következményel lesznek.

### Olasz vélemény a helyzet súlyosbodásáról

Róma, április 8. Az Informazione del Giorno írja: A helyzet súlyosbodását mutatja az angol és francia kormányok az az oslói közlése, hogy a norvég felségvizeket aknamezőkkel zárták el, hogy így megakadályozzák a Németországba irányuló kivitel. A szövetségesek arra hivatkoznak, hogy Németország megsértette a semleges államok jogait. Ez az indoklás azonban nem

állja meg helyét, hanem egészen nyilvánvalóan a nemzetközi jog megsértésével állunk szemben, amelynek célja az, hogy közvetlenül vagy közvetve a semleges államokat is bevonják a háborús viszályba. Természetes, hogy az olasz közvélemény érdeklődéssel követi ezeket az eseményeket, tekintettel az azokból más vidéken adódható fejleményekre.

### Bombaként hatott Amerikában..

Washington, április 8. A szövetségesek által norvég vizeken végrehajtott aknakerítés híre bombaként hatott Amerikában. A rádióállomások déli-élelti adásaikban úgyszólván kizárólag

ezzel az intézkedéssel foglalkoznak. Eddig még nem hangzottak el megjegyzések, de részletesen közlik az angol indoklást.

### Londonban megkezdődött a délkelet-európai konferencia

London, április 8. A balkáni követek érkeztele hétfőn délután megkezdődött a Külügyminisztériumban. A délkelet-európai angol követek érkeztele, amelyet lord Halifax külügyminiszter hívott egybe a Balkán politikai helyzetének megbeszélésére, avic követ vesz részt: a törökországi

nagykövet, a szófiai, a bukaresti a begrádi, athéni, a budapesti, a római és moszkvai nagykövet, A diplomata tanácskozása az egész hét folyamán tart. A követek találkoznak Chamberlainnal és több más miniszterrel.

### Magyarország gabonamennyiségét is érinti „a londoni vizsgálat“

Róma, április 8. A délkeleti országokban működő angol követek most kezdődött londoni érkeztele a Giornale d'Italia londoni tudósítója szerint elsősorban azt a kérdést tanulmányozzák, milyen mértékben lehet korlátozni Németország gazdasági utánpótlását a délkelet-európai államokban. Ez a vizsgálat elsősorban a román köolajat, a jugoszláv bauxitot és rezet, valamint a Balkán

államok és Magyarország gabonamennyiségét, zsiradékát és szarvasmarháját fogja érinteni. (MTI)  
A szövetségesek egyrésztől szabad valutákat ajánlanak fel, másrésztől pedig közli velük, hogy ha nem korlátozzák Németország felé irányuló kereskedelmüket, akkor nem számíthatnak több az angol és francia birodalom nyersanyagára.

### Leslie Burgin angol miniszter magyar nyelvű rádióbeszédet mondott Londonban

Leslie Burgin angol hadianyagellátási miniszter vasárnap este magyar nyelvű beszédet mondott a londoni rádióban:

— A nyugati államokban — mondta — a magyar történelemtől, a büszke magyar nép sok jó tulajdonságáról nem tudtak eleget a múltban. Az elmúlt évben ezen a téren sok történt. Az angol közvélemény megtanulta méltányolni azt a értéket, amelyet a magyarság képvisel és megbecsülni Magyarország ezeréves alkotmányát, melynek alapjait még az őshazában rakták le a magyarok és amely oly sok hasonlatosságot mutat az angollal.

A magyarság problémáinak megismerése Magyarország helyzetének mind mélyebb megértését eredményezte Angliában. Az elválaszthatatlan szövetségeseként egybeforrt brit és francia birodalmak hatalmát változtatta ezután az angol miniszter.

— Mindez az erő — fejezte be rádióbeszédét — és hatalom nem önös célok szolgálatát, hanem egy új Európa felépítését tekintti feladatának.

Stockholm, április 8. Jól értesült helyen kijelentették, hogy teljesen alaptalan az angol lapokban megjelent az a hír, hogy svéd felségvizekre aknákat raktak le.

### 24 angol bombazo-repülőgép a Német öböl felett

Berlin, április 8. A véderőőparancsnokság jelenti: Április 7-én a német repülőgépek felderítőrepüléseket végeztek az Északi-tenger közepő része és Észak-, valamint Közép-Franciaország felett. — A légiőrségek egy része a Német-öböl és a nyugati arcvonal felett repülőőrszolgálatot hajtottak végre.

Sylt szigetétől északra egy Messerschmitt gépekből álló raj huszonnégy angol Wellington bombázót észlelt. — Vadászgépeink két brit repülőgépet lelőttek, a többieket pedig elűzték.

A nyugati arcvonalon ismételen légi harcokra került sor. A harcok során vadászrepülőink négy ellenséges repülőgépet lelőttek. Egy további ellenséges repülőgépet légielhárító tüzérésünk lőtt le. Három saját repülőgépünk eltűnt. (MTI).

### Angol jelentés

London, április 8. A légügyi minisztérium közlése szerint az Északi tengeren lefolyt vasárnapi légi harcban az angol légiőrség két egységet veszített. A harc során egy ellenséges repülőgépet megsemmisítettek és legalább még egyet valószínűleg meg-

### Megtorpedóztak egy német csapat szállító hajót

Oslo, április 8. (Reuter) A Rio de Janeiro 5261 tonnás német csapat szállító hajót Bristianan közelében megtorpedózták. A fedélzeten levő 300 ember közül 150 a tengerbe veszett.

Christiansand, április 8. (Reuter) A Lille Sandnál tűz alá vetek és elsüllyesztettek egy német hajót. Több sebesült tengerészt partra szállítottak.

Oslo, április 8. Az „Aften Posten“ különkiadásában beszélgetést közöl a megtorpedózott Rio de Janeiro néhány életben maradtjával. Ezek szerint a gőzöst angol tengeralattjáró

Bőrárak vásárlása bizalom dolga.

**Tavaszi divatretikulók nagy választékban. Tóthfalussy-nál Plac ucca 40.**

rongáltak. Az Orkney szigeteken tegnap háromszor jeleztek légi riadót, de ellenes repülőgépet nem láttak.

Az angol légi haderő vasárnap dél előtt Metz közelében ellenséges repülőgépekkel találkozott és egy Messerschmitt 100 jelzésű gépet lelőtt Angol veszteség itt nem volt.

Páris, április 8. A Felső Saone vidékén vasárnap este légi harc folyt. A légi harc során egy német Dornier repülőgép lezuhant. A repülőgép kigyulladt és a négy bennülő szenné égett.

### Tüzérségi harc a nyugati fronton

Berlin, április 8. Német T. I. harcéri jelentése a következőket közli: A kölesönös tüzérségi tevékenység egyes szakaszokon igen élénk volt. A felderítő járőrtvékenység a Senki földjének számos pontjára terjedt ki. A Vogézek melletti határsámban egy német felderítő járőr huszonnégy óráig tar-

tózkodott az ellenség által elhagyott egyik helyiségben. Az utóbbi időben észlelhető és mindinkább megélnékel felderítő tevékenység mellett német csapatok ismételen messze behatoltak az ellenséges előőrszámra mögé. Több ízben harcra kikényszerített felderítő tevékenységre került sor.

### Kéthónapi fogház az arany-sarku cipőért

Kreis Henrik alsó-mihályi famani puláns és Herskovics Andor bereg-szási cipész fizetési eszközökkel elkövetett visszaélés büntetével vádolva kerültek a büntetőtörvényszék Máthé-tanácsa elé. Az ügyészség vádirata szerint Kreisz Palesztinába készült kivándorolni, ezért Herskovicsal turistabakancsa sarkába lyukat furatott és abba két aranyláncot és egy aranygyűrűt helyezett el és az üreget egy bőrréteggel bezárta. Az arany-sarkok titkát azonban leleplezték és Kreiszt letartóztatták. Megindult ellenük az eljárás.

A bíróság előtt Kreisz azzal védekezett, hogy a kivándorló hajót átkutató görögök és arabok elől akarta elrejtetni. Ugy tudta, hogy akik kivándorolnak, kivihetik magukkal érték-tárgyaikat.

A törvényszék Kreisz Henriket kéthónapi és 10 napi fogházra, 60 pengő pénzbüntetésre és 100 pengő vagyoni elégtétel megfizetésére ítélte, Herskovicsot, mint bűnszéli bűnrészt 50 pengő pénzbüntetésre ítélte.

### Chamberlain kedden beszél

London, április 8. A Reuter Iroda parlament tudósítója úgy értesül, hogy Chamberlain az alsóház keddi ülésén bejelentést tesz a norvég vizeken elhelyezett aknamezőkkel kapcsolatban.

### Török sajtóvélemény

Ankara, április 8. Az Ikdam Németország helyzetét vizsgálva, azt a következtetést vonja le, hogy az angol-francia zárlat meggyöngyítheti Németországot, de sohasem okozhatja bukását.

### Az országos gyűjtés eredménye

Budapest, április 8. Az árvíz- és belvízkárosultak javára folyó gyűjtés a hétfői napig 823.699.65 pengőot eredményezett. (MTI)

Irógép-eladás-csere **HURAY**, iparkamara T. 17-93

### V i g s z i n h á z

MA UTOLJARA a felejthetetlen francia filmremek:

Vágyak asszonya

Fősz. VICTOR FRANCEN — MARCELLE OHANTAL — JEAN PIERRE AUMONT.

## A Magyar Testvérek ma este a Gambrinusban

nagy zene-estet rendeznek.

(Műsoron operák, opera-nyitányok, rapszódliák szerepelnek.)

## A 6. hadtest osztagai emberfeletti munkát végeztek az ár elleni küzdelemben

Szolnoknál enyhült a helyzet, de a szélvihar százszámra rombolja le az épületeket

Vitéz Bonczos Miklós államtitkár, az árvízvédelem országos kormánybiztosa az április 8-i helyzetről a következő tájékoztatást adta:

A Tisza Szolnoknál tetőzik, lejjebb még árad. Tokajon alul rendkívül magas a vízállás. A Szolnok körüli helyzet valamivel enyhült. Az orkánzerű szélvihar az eddig beérkezett jelentések szerint nemcsak a védőművekben okozott nagy károkat, hanem rendkívül nagy veszteségeket idézett elő azáltal, hogy az átázott épületeket összedöntötte. Száz számra rombolják le az épületeket a szélviharok.

Külön ki kell emelnem a honvédség önteláldozó segítségét, amellyel az elmúlt három nap nehézségeit le tudták küzdeni. A Zagyva völgyi árvédelmi helyzet 7-re virradó éjjel kezdett változóssá válni, a rendkívüli hatalmas hullámverés következtében. Mivel a 6. hadtest összes műszaki erői és a szolnoki helyőrség katonai alakulatai je voltak már teljesen kötve az árvízvédelemnél, a honvédelmi miniszter 7-re virradóra Ceglédre a 2. honv. huszárezred árkászszázadát, továbbá a 2. honvéd huszárezred egy századát és a 7. gyalogezred 1. századát, Budapestre két utászszázadot, Esztergomból további két utászszázadot és 4 motoresonakot rendelt ki a veszélyeztetett helyekre. A csapatok úgyszólván órák alatt elfoglalták rendelkezési helyeiket. Meg kell emlékeznem a MÁV példászerű vasúti szállításáról, amellyel a csapatok eltolásánál rendelkezésre álltak.

A 7-re virradó éjszaka Tiszaroffot, helyesebben Abádszalókot is csak úgy tudták megmenteni, hogy a honvédségtől hathatós és gyors segítséget kaptak. A Zagyva menti és Tiszaroff környéki eredményes árvízvédelmi munkáért őszinte köszönet illeti a 6. hadtestet, amely több mint ezer főnyi katonaságot állított a gátakra. Emberfeletti munkát végeztek a Zagyva mentén az utászok, tábori tűzterek és légvédelmi tűzterek, ezenkívül egy munkaszolgálatos zászlóalj, karöltve a közigazgatási hatósággal és polgári munkaerővel, amelyek már több, mint egy hete védik eredménytel Zagyva alsó szakaszát.

## Szép sportot nyújtott a BBVC vívőversenye

Nagy érdeklődés mellett, szebbnél-szebb számokkal, a vívősportnak legnemesebb értelmében vett propagandáját jelentve folyt le az Arany Bika dísztermében a Békéssy Béla Vívó Club és a budapesti Honvéd Tiszti Vívó Club közötti barátságos vívőmérkőzés. A zsűfőliség megtelt díszteremben ott láttuk vitéz dési Bajnóczy József hadtestparancsnokkal élén Debrecen katonai előkelőségeit, dr. Lindenberger János apostoli kormányzót, Oláh Lajos dr. táblaelnököt, Győry főügyészt, dr. Mező Sándor ügyvédségi elnököt, Jeney törvényszéki elnököt, dr. Balogh Sándor főjegyzőt, Kiss József tank. főigazgatót és sok más előkelőséget.

A vívőmérkőzés megkezdése előtt Bogányi Károly ezredes, a BBVC elnöke megkapó szavakban üdvözölte a fővárosi vendégeket, méltatta a magyar kard erejét, jelentőségét, hangoztatta, hogy a magyar kard erejére még

szükség lesz a magyar igazság kivívásánál.

A vívőmérkőzésen a fővárosból vitéz Somogyi Endre ezredes vezetésével részt vettek Maszlay Lajos százados, Köszegi Attila vkszl. százados, Idrányi Ferenc százados, Homoródy Pál főhadnagy Gyalóky és Kevey János főhadnagy.

Nagy tetszés fogadta Fereny Pál vívómester töriskola bemutatóját Búszórményi Lenkével. Rendkívül élvezetes, szép sportot nyújtott Haman Alice és Fereny Éva törmérkőzése. A párbajtőr törmérkőzés győztese lett Idrányi Ferenc százados, 2-ik: Gyalóky főhadnagy, 3-ik: Kotsics Miklós főhadnagy (BBVC), 4-ik: Takáesy Elek főhadnagy (BBVC).

Gyönyörködhető, szép sport volt Bogáthy Albert ezredes és Adám Béla honvédvívómester tőrakadémiája, valamint dr. Dávid Ferenc hadbíró főhadnagy kardakadémiája, mely e

sportok minden szépségét maradéktalanul feltárta.

A középiskolások közbeiktatott vívőversenyének döntője után, — melyről külön tudósítunk — a törmérkőzés került sorra, melyen részt vettek Maszlay százados és Kevey János főhadnagy a HTVE-től és a BBVC-től Pallaghy Gyula százados és dr. Barcza István honv. főorvos, A törmérkőzés nyertese: Maszlay Lajos százados, 2-ik Kevey János főhadnagy, 3-ik Barcza István dr. főorvos, 4-ik Pallaghy Gyula százados.

A barátságos vívőmérkőzés egyik legnagyobb sikerű száma volt Fereny Pál egyetemi vívómester kardiskolája dr. Hadházy Levente honv. főorvossal és Bogáthy ezredes és Fereny vívómester kardakadémiája. Elvezetes, emellett a vívás minden szépségét megcsillogtató bemutatók voltak ezek, melynek bravúros mozzanatait tapsviharral jutalmazta a közönség.

A kardmérkőzés bővelkedett szebbnél-szebb akciókban, mestéri mozzanatokban. Első lett Maszlay Lajos százados, 2-ik 3-ik holtversenyben Köszegi Attila százados és Homoródy Pál főhadnagy, 4-6-ik Gorondi Imre s. tisztviselő és dr. Kruppa József rendőrfelügyelő. Méltó befejezése volt a szép mérkőzésnek Fereny Pál vívómester és Adám Béla honvédelmi vívómester bravúrosan szép kardakadémiája.

## Bonczos államtitkár 5000 pengőt utalt ki Hajdú megye árvízkarosultjainak

Vitéz Bonczos Miklós, az árvízügyek kormánybiztosa, belügyi államtitkár, Hajdú vármegye árvíz-és belvízújított lakossága számára 5000 pengőt utalt ki, a legsürgősebb segítyek kiosztására. A segítyeket értesülésünk szerint az összeírások megtörténte után, a közeli napokban kiosztják.

## Április 10-ig meghosszabbították a bejelentések idejét

Feltűnő a debreceni rendőrkapitányság az érdekeltek figyelmét, hogy az egyszeri általános ellenőrző bejelentő lapok be nyújtási határidejét április 10-ikén este 6 óráig meghosszabbította.

**Influenza**  
tüneteknél előzzük meg a nagyobb bajt  
**ASPIRIN** TABLETTÁKKAL

## Hóman Bálint az orvostudományok tb. doktora

A Kormányzó megengedte, hogy szegedi Ferenc József tudományegyetem dr. Hóman Bálint kultuszminisztert az orvos és gyógyszerészképzés terén szerzett kiváló érdemeiért az orvostudományok tb. doktorozzá avassa és részére a tiszteletbeli doktori oklevelet kiszolgáltassa.

## Női és férfi

# eső és ballonkabát

nagy választékban

Benyáts-nál

## Véget ért a debreceni teológus konferencia

A debreceni Országos Teológus konferenciát a maradandó közösség jegyében fejezték be vasárnap. Délőlt szövetségi közgyűlés volt, amelyen az egyes teológiák ifjúságának vezetői tartották meg beszámolóikat s indítványokat tárgyaltak. A konferencia résztvevőinek az egyetemi istentiszteleten D. dr. Révész Imre püspök hirdettet igét „Választott nemzetség” címen. Délután a vidékiek tanulmányi kirándulást tettek s megtekintették Debrecen eddig nem látott nevezetességeit.

Az utolsó előadást, mint a program gondolatmenetének befejezését dr. Vasady Béla egyetemi professzor, dékán tartotta. Magas színvonalú lélektani és teológiai megvilágítását adta az ifjú kornak és a közönségnek, majd a kettő viszonyának. Az, ami után az ifjú vágyik, az önzetlen értelemben vett szellemi, lelki közösség. A keresztyén ifjú a Krisztussal való közösségjutásban ér célt — ezt találja meg az egyházban. Előadása további részében, különösen pedig az azt követő hozzászólások kapcsán megvilágította ezeknek a tételeknek gyakorlati következményeit: minden gyülekezetnek ösképe a jeruzsálemi gyülekezet s így a teológus gyülekezetre is az annak adott apostoli útmutatás szól, a teológus gyülekezet foglalkozzék az apostolok tudományával, legyen úrvacsorázó és imádkozó közösség.

A konferencia bensőséges szeretetvacsorával ért véget, amelynek keretében a vidékiek előtt Jánossy Imre kollegiumi esküdtfelügyelő ismertette a telepítési mozgalmat és Szabó Dániel főiskolai szenior tartott záróbeszédet. Rámutatott arra, hogyan volt minden előadás központjában az ige és hogyan mutatott minden előadás, csúcsponton az utolsóval a közösség, az egység felé. Bensőséges áhitattal ért véget a teológusok ezévi nagyszabású találkozója.

— Hajdúvármegye kisgyűlése. A vármegye törvényhatósági bizottsága hétfőn délelőtt tartotta kisgyűlését, Losonczy István főispán elnöklésével.



Fent: A Honvéd Tiszti Vívóklub és a Békéssy Béla Vívóklub csapata, az Arany Bika dísztermében.  
Lent: Középiskolai kardvívó verseny döntőjének négy csapata.

**HUNGÁRIA**  
Filmszínház

Már csak ma és még holnap szórakozhat a  
**„Jöjjön elsején”**  
c. ragyogó vigjátékon!

Előadások: 5, 7, 9-kor!

Híradó!

### A vármegyei árvízhelyzet, az ármentesítés állami kézbevételeknek kérdése a közigazgatási bizottság előtt

Hajdú vármegye közigazgatási bizottsága hétfőn reggel tartotta ülését. Lossonezy István főispán megnyitó szavaiban megemlékezett a megyét részben árvíz, részint belvíz alapjában ért károkról. Meleg szavakkal mondott köszönetet honvéd-ségünknek, amiért az elemek pusztításával szemben a polgári társadalom segítségére sietett és jórészt munkájuknak köszönhető, hogy sem emberéletben, sem állatokban pusztulás nem történt. Bejelentette, hogy az árvízkarosultak megsegítésére a Kormányzó Ur Ófőméltósága felhívása alapján gyűjtés indult meg és kérte a gyűjtés támogatását. Közölte a főispán, hogy fővárosi útja alkalmával kérte a földművelésügyi minisztertől április hónapra a vasárnapi munkaszünet felfüggesztését a vármegye területén a feltelődött mezőgazdasági munkára tekintettel. A földművelésügyi miniszter április két első vasárnapjára fel is függesztette a munkaszünetet, míg a további vasárnapokra nézve az előállt helyzet szerint fog dönteni.

Jóna Mátyás várm. tb. főjegyző terjesztette elő az alispáni jelentést, mely főleg az árvíznek a vármegye területén történt pusztításairól közölt ismertetést. A segélyakcióból a vármegye tisztikara is kivészi részét és egyhavi fizetése két százalékát ajánlotta fel az árvízkarosultak javára.

Dr. Uzonyi György országgyűlési képviselő vázolta a vármegye legjobban sújtott részének, Hajdúböszörménynek helyzetét, ahol tízezer hold föld áll víz alatt. Birálta a Tiszai Ármentesítő Társulat működés-

sét. Hajdúböszörmény — mondotta dr. Uzonyi György — 60.000 pengő ármentesítési díjat fizet és ezért esatornát sem kapott. Az ártérben levő földek gazdái kérték, hogy megcsináltatják a csatornát, csak járuljon hozzá az Ármentesítő Társulat, azonban elutasító választ kaptak. Ugyanekkor elutasítás lett a része Hajdúnánás és Böszörmény együttes kérelmének, melyben azt kérték, hogy az ármentesítési munkálatokhoz szükséges területek kiszájtási költségeihez járuljon legalább hozzá a társaság. Ha valamelyik ármentesítő társaság nem tud eleget tenni feladatának, akkor számoljon fel — mondotta Uzonyi országgyűlési képviselő.

Lossonezy főispán: Államosítani kell!

Uzonyi György dr.: Abból az összegből, amit erre fordítottak a gazdák, ők el tudják látni az ármentesítést. Bejelentette, hogy Hajdúböszörmény, mint a vármegye legjobban sújtott területe, igényt tart segízésre és kedvezményes vetőmagra. Majd kérte a bizottságot felirati indítvány elfogadására, mely szerint amennyiben egyes társaságok vagy eladósodásuk, vagy más okok miatt feladatukat nem képesek teljesíteni, akkor ezekben államosításról gondoskodják a kormányzat.

Lossonezy főispán kijelentette, hogy a legnagyobb örömmel fogadja a felirati indítványt s kéri, hogy írjon fel a bizottság, hogy az árvíz szabályozásnak egységes állami kézbevételek kéri. Az indítványt a közigazgatási bizottság egyhangúlag elfogadta.

### Még ma is 17.000 hold terület áll Hajdú megyében víz alatt

A gazdasági felügyelőség újabb előterjesztést tett kölcsönvetőmag iránt

Hajdú vármegye közigazgatási bizottságának ülésén Veesezy Zoltán gazdasági főfelügyelő a következőkben ismertetette a megye március havi mezőgazdasági állapotát:

— Megállapítható, hogy az őszi vetésekben a fagyok, hőnyomás és kipállás okozta károk az őszi len, az őszi árpa, valamint a repce kivételével nem jelentősek. Már ma is megállapítható azonban, hogy ezzel szemben a belvizek okozta károk jelentősebbek lesznek. A vármegye területén főképpen Hajdúnánás, Balmazújváros, Nádudvar, Püspöklámanys és Tetétlen községekben vannak nagyobb belvizek, amelyeknek a nagysága még ma is 16—17.000 holdra tehető. Ezen belvizek által okozott károk azonban ma még nem állapíthatók meg, mivel ha a víz alatti álló mélyebb rétekről a víz rövidesen le nem folyik, úgy ezeken a helyeken a vetések elrothadnak, azokat ki kell szántani és tavaszikkal újra vetni.

— A késői kitavasodás és az esős időjárás miatt a gazdák igen nehéz helyzetbe kerültek a tavaszi munkálatok elvégzésénél. Az már is megállapítható, hogy igen rövid lesz az idő az elvégzendő munkák beosztására. A késői tavaszi vetés nagy kockázattal jár, mert a vetés bokrosodás nélkül szádba indul és ez a terméshozamánál érzékenyen érinti a gazdát.

— A földművelési kormányzat a belvizek miatt kárt szenvedett gazdák megsegítésére a vármegye területén a 20 holdon aluli kisgazdák részére kölcsön-akció keretében 400 q zabvetőmagot engedélyezett, továbbá kedvezményes áron készpénzfize-

tés mellett 800 q zab és 1000 q tengeri vetőmagot.

— Miután a belvízkárok miatt kárt szenvedett gazdák megfelelő anyagi készséggel nem rendelkeznek, hogy még kedvezményes áron is ezen utóbbi vetőmag akciót teljes egészében igénybevegyék, a vármegyei gazd. felügyelőség előterjesztést tett a földművelésügyi kormányzatnak, hogy ezen kedvezményes áron kizárható tengeri és zabvetőmagot is a kölcsön-akció keretében, annak feltételei alapján oszt-hassa ki.

— A tavaszi szántási és vetési munkálatokat még nem kezdték meg. Egyébként a szokásos gazdasági munkálatokat végzik, kivéve a vízzel sújtott területeken a gazdákat, akik megfeszített erővel dolgoznak a talajvizek, belvizek és vadvizek elleni védekezésen, illetve a vízke levezetésén, árkok tisztogatásán, töltések és nyulgták emelésén.

Beszámolt a jelentés a vetések állásáról, közölte, hogy zsidótörvény hatálya alá eső birtokokon Józsa, Kaba és Tiszacsépe községben az eljárás folyamatban van, illetve ki van tűzve.

A jelentéshez Ludány Miklós felsőházi tag szölte hozzá, az árvízkarosultak ügyével foglalkozva. Kifejtette, hogy a segítés módzatai közül az adóelengedés nem jelentős segítség, az esetleg nyújtandó hitelt is nehéz visszafizetni. Egyetlen komoly segítségnek az állatárak emelésének keresztülvételét látta a kormányzatnál. Rámutatott a mezőgazdasági termények árai és a jószágárak között levő aránytalanságra.

Dr. Csohány András bejelentette, hogy a legelőversenyen Hajdúnánás által nyert első díjat jelentő díszes aran yoklevelet s 300 pengőt a fővárosban átvtették. Köszönetet mond a nyújtott segítségért a vármegyének és főleg a gazdasági felügyelőség-

nek, melynek támogatásával négy év alatt 160.000 fával gazdagíthatták legelőjüket.

A hozzászólások után a közigazgatási bizottság elfogadta a jelentést.

### CSÁKI IMRE szövetkereskedésébe

megérkeztek a legújabb tavaszi öltöny és felöltő szövetek. — Szabott árak. Úri divatszabóság.

KOSSUTH U. 6. SAS U. sarok. — Telefon: 29-42.

### Gazdabajok és kívánságok

A Gazdasági Egyesület közgyűlése

Vasárnap délelőtt tartotta meg a Debreceni Gazdasági Egyesület Polgáry István elnöke alatt évi rendes közgyűlést. Az elnök megnyitó beszédében utalt arra, hogy az erős téli fagyok után a szokatlanul nagy árvízveszedelem sok bajt okozott a gazdáknak. Kevés a takarmány is és a tavasz késése igen kockázatosá tette a mezőgazdálkodást, pedig itt lenne az ideje már annak, hogy a gazdálkodás tökéleppő foglalkozás legyen.

Az elnöki megnyitó után Balogh Sándor titkár terjesztette elő a jelentést az egyesület vagyoni helyzetéről. Tagdíjakból befolyt 1790 pengő, szármokra kiadtak a szájs- és körömfajás járvány idején 1232 pengőt, tisztviselői fizetésre 2615 pengőt. A költségelőirányzatban a tagdíjra felvettek 3000 pengőt, hátralékos tagdíjakra 1500 pengőt. A jelentést egyhangúlag elfogadta a köz-

gyűlés. Dr. Kertész Kálmán a jelentéssel kapcsolatban nagyobb beszédet tartott, melyben utalt a mai gépesített korszakra és a mezőgazdák helyzetére. Rámutatott arra, hogy az egyesület hatásköre is megnövekedett a változott viszonyok következtében és már nem elegendhet meg azzal, hogy csak a tagjai érdekével törődik, képviselnie kell az egész gazdaságot. A termelési költség és az értékesítési lehetőségéről szólv hangsúlyozta, hogy az árkormánybiztosnak, amikor az ipari cikkek árát úgy állapítja meg, hogy tisztos megélhetést biztosít haszon megmaradjon, tekintettel kellene lenni a mezőgazdasági termények árára is és a mezőgazdák érdekeire.

A tetszessel fogadott beszéd után, tekintettel arra, hogy a tisztújítás nem volt a tárgysorozatban, a közgyűlést az elnök berekesztette.

### Férfi-RUHA és női KOSTYUM SZÖVET szükségletét szerezze be

Mikó László POSZTÓ ÜZLETÉBEN

PIAC UOCA 4. SZ. Tel. 12-51

Finom szövet, izléses minta, olcsó ár!

### Az erdélyi kérdés a Debreceni Diéta záróján

Vasárnap folytatódott a Turul Diéta, amikor is Simkó Ferenc szerkesztő a felvidéki kérdéstről adott elő, ismertető az elmúlt húsz esztendő küzdelméről. Ha sokszor anyagiakban néha jobb soruk is volt a felvidékieknek, az nem igaz, hogy egyetlen egy is ne vágyott volna vissza s inkább akar itthon szegény lenni, mint idegenben járom alatt anyagi javakban gazdag.

Szalacsy-Rácz Imre „Erdély és a román kérdés” címen tartott előadást. Hiteles statisztikai adatokkal támasztotta alá minden mondatát. Hangoztatta, hogy nem a román néppel, de azokkal van nekünk bajunk, akik a román népet ellenünk vezették és vezetik, akik csak azért folytatnak iskola, egyház, föld, ember ellen harcot, mert az magyar. A román földreformra, népesezésre, népgyarápodásra és műveltségre vonatkozó adatokat ismertette aztán, s végül határozati javaslatot terjesztett elő, mely szerint a magyar ifjúságnak meg kell ismernie ellenfelét és ellen-ségét, tehát az erdélyi kérdést és a román kérdést meg kell vitatni, meg kell ismertetni a magyar jövő érdekében az ország népével.

A hallgatóság többször szakította meg tapssal az előadó szavait s a végén hosszan ünnepelte az előadót. — Majd kezdetét vette a vita, mely mindenekelőtt meglepetést hozott.

Az előadó attól félt, hogy túlzókkal fog találkozni és felborul a tárgyilagos vita menete, ezzel szemben az történt, hogy az előadói javaslat ellen szóltak fel. Elsősorban Ungváry Sándor középiskolai tanár, aki azt hangoztatván, hogy évekkal ezelőtt bejárta Erdélyt és

ott korántsem tapasztalt olyan elszomorító képet magyar szempontból, sőt azt látta, hogy Kolozsváron Mátyás király szülőháza is áll, ahol ma rádióadó állomás működik. A csángó és telepítési kérdést is másképpen látta s ebben a formában nem látja szükségét a fiatal román néppel szemben az előadói hangnak, ellenben úgy érzi, mi csak készülőnk mégis fel arra a küzdelemre, amelyet folytatnunk kell Erdély visszaszerzéséért.

Ambrus József országos vezér azt hangoztatta, hogy nem fontos a határozati javaslat, mert a Turul ifjakkal amúgy is harcolni kell természetszerűleg Erdélyért, annak visszaszerzéséért.

Szalacsy-Rácz Imre a vita lezárásaként határozati javaslatát visszavonta, de kézzelfogható példák özönét sorolta fel az erdélyi állapotokról, melyek magyar kisebbségi szempontból tarthatatlanok, s akik ezt nem érzik, akik nem értik meg a magyarság húszesztendő küzdelmét és nem értik meg, hogy akkor ha olyan jól menne sora az erdélyi magyarságnak, mint ahogy szeretnék némelyek érthetetlen okból megállapítani, miért jönnek ki ezrelve egy esztendő óta magyar véreink, mert nem bírják az ottani életet elviselni.

Ezzel a meddő vita bezárult s az egyetlen határozati javaslatot se lehetett elfogadni olyan magyar kérdésben, melyről eddig azt hittük, hogy vita tárgya se lehet.

Délután a sváb-kérdést tárgyalták, és ezzel a debreceni Diéta lezárult.

Irógép-eladás-csere HURAY, iparkamara T. 17-93

**Kesztyük**  
**Harisnyák**  
**Fűzők**  
**Schön Sándornál**  
kesztyűs és kötszerész  
**Alföldi Takarékos előtti barakk.**

Mindenféle ipari szerszám nagy caktára

**Sesztina Lajos**



vasmagykereskedésben, Debrecen.

## A központi választmány ülése

A városi törvényhatósági központi választmány tegnap ülést tartott dr. Kölesy Sándor polgármester elnöklésével. A még hátralevő néhány tanúsítvány-kérelmet tárgyalta. Az ügyeket dr. Szilassy György aljegyző, a központi választmány új elnöke ismertette.

A központi választmány elutasította Boczán Ferenc, Boczán Ferencné és gyermekeik: Sándor és Teréz kérelmét, mert felmenők helybenlakása nem volt megfelelően igazolva. Ugyancsak elutasították Lukács Andoré Ernszt Irén kérelmét, szintén a szükséges igazolások hiánya miatt.

Ellenben a tanúsítványt kiadni rendelte a központi választmány és a névjegyzékbe felveszik a következőket: dr. Hegedűs Endre és Kaposi Géza; Hegedűs Aliz, továbbá özv. Mandel Jenőné, Jakobovits Józsefné Mandel Erzsébet és Radó Vilmosné Mandel Teréz.

Tudomásul vette a központi választmány Deutsch Mihályt az a bejelentését, hogy előzőleg tévesen közölte magáról, hogy a zsidótörvény hatálya alá esik, mivel ő kivételzett. Deutschnak ugyanis kis és nagy ezüst vitézségi érme és Károly keresztje van. A központi választmány megállapította a választói jogosultságát.

## Óriási sikere lesz a 800 tagú kórus hangversenyének

Páratlan nagy élménye lesz a debreceni és környékbeli közönségnek, mely egyre szélesebb érdeklődéssel fordul a hatalmas méretű monstrum daloshangverseny felé. Az Arany Bika díszterme régen nem látott olyan közönséget, mint a szombat esti lesz, mely összegyűl, hogy meghallgassa a legnagyobb dalárdák közös kórusban előadandó számait.

A szakértők szerint óriási sikere lesz a hangversenynek nemcsak azért, mert tánc lesz a hangverseny után, hanem magáért a daloshangversenyért is, amelyet 600-as és 800-as kórusok adnak elő.

Felejtethetetlen lesz mindenkinek, aki meghallgatja. Jegyek már kaphatók dr. Bertók Lajos könyvkereskedésében.

## A piarista gimnázisták nyerték a kerületi KISOK vívóbajnokságokat

Vasárnap folytatták a piarista gimnázium tornatermében és dísztermében a KISOK vívóbajnokságokat. A tör- és kard egyéni bajnokság került lebonyolításra. Dél előtt a selejtezőket, majd a tördöntőt vívták le. Tizennyolc induló közül a hat legjobb került döntőbe. Érdekesebb izgalmas mérkőzések után ez a sorrend alakult ki: 1. Forster piarista gimn. 2. Soltész, Kisvárd. 3. Szabó M. piarista gimn. 4. Váry, ref. gimn. 5. Kópócsy, piarista gimn. 6. Hódy, ref. gimn. Így tehát a piarista vívók sikerét hozta ez a szám is. Piarista győzelem volt a karddöntőben is. Ebbe negyven vívó közül nyolc került be. Bajnok: Somlyai Gábor piarista gimn. lett. 2. Kozma, ref. gimn. 3. Pinkóczy, ref. gimn. 4. Némethy, kereskedelmi. 5. Orosz. 6. Boróky, piarista gimn. 7. Erhardt, piarista gimn. 8. Somossy.

A piarista gimnázium főlénye mutatkozott meg a versenyen. Ez a főlény nemcsak abban nyilvánult, hogy minden számot piaristák nyertek. Örvendetes, hogy a fiatalok az utánpótlás előtérbe is. Reményt nyújt ez arra, hogy a fiatalok további sikerekkel fogják bebizonyítani az intézetben folyó lelkiismeretes vívómunka árán szerzett tudásukat.

A gimnázium vívóinak sikerében dicsőülést érnek el Auer Kálmán tanárnak. Őt illeti elismerés a verseny sima lefolyásáért is.

## Budapesti Nemzetközi Vásár

április 26-tól—május 6.

1500 kiállító — 7 állam nemzeti pavillonjával

Hatalmas vasipari és textilipari kiállítás —

Rádozene közvetítés — Divatszínház

50 százalékos utazási kedvezmény

Budapestre IV. 20—V. 6-ig.

Vissza IV. 26—V. 13-ig

33 százalékos utazási kedvezmény

egy tetszőszerinti külön vidéki utazásra.

Vásárigazolvány- és felvilágosítás kapható a kereskedelmi és iparkamaráknál, az ipartestületeknél, számos pénzügyintézetnél, a községi előjáróságokon, a vásártb. képviselőknél, valamint az IBUSZ menetjegyiroda összes fiókjainál és kirendeltségénél.

## A tábla visszaállította Gombácsy György büntetését

A debreceni táblán hétfőn délelőtt tárgyalta Gombácsy György volt pénzeszedő ügyét, aki a Társadalombiztosítónál volt alkalmazva és azzal vádolták, hogy hivatali főnökével együtt sikkasztásokat követett el. A régen lezárt bűnügy főtárgyalásán Gombácsit elítélték két és fél évi fegyházra és büntetését kitöltötte már. Az OTL rendelőintézetének átépítésénél, mint egy névtelen levélküldő jelentette, a lombozók között a padlason nyugtákat találtak meg, melyek a Gombácsy által befizetett összegekről szóltak. Gombácsy névtelen jóakarója elküldötte a 79 nyugtát a már jogerősen elítélt Gombácsynak, ki a megtalált nyugták birtokában perének újrafelvételét kérte a törvényszéktől, bizonyítva azt, hogy ő elszámolt felettesével, átadta a pénzt, mint a nyugtákon lévő aláírás is bizonyítja. Az újrafelvételi főtárgyaláson, melyen dr. Tóth Aurél képviselte a vádlottat, a volt főnöke Zavilla Dénes tagadta, hogy az ő kezeiről lenne a

nyugtákon. Az írásszakértő azt állapította meg, hogy az aláírások Zavilla kezétől származnak. A bíróság Gombácsy büntetését megállapította ugyan ismét, mert kétségtelen, hogy történtek szabálytalanságok és hibás volt a pénzkezelés, de a büntetést csak egy esztendőre fegyházban állapította meg.

A per fellebbezés folytán a tábla elé került. Dr. Jeney Gábor főügyész helyettes az eredeti ítélet megtartását kérte, mert kétségesnek látja az új bizonyítékok perdöntő voltát. A nyugták kérdése a vád szerint lényegében már az első eljárás során elbírálásra került.

A védelem felmentést kért az új bizonyítékok alapján a pénzeszedő részére, aki ha hibázott is az elszámolás módját tekintve, azt nem a saját akaratából tette.

A tábla a vád álláspontját tette magáévá és visszaállította az eredeti büntetést, kimondva, hogy nem látja helyét az újrafelvételnek. Az ügy a Kuria elé kerül.

## Különlegesen szép tavaszi felöltőink érkeztek

# Róza Nődivatház

### A volt 39-esek első zarándokútja

A jelen mostohaviszonyok nem engedik meg, hogy a sok diésőséges harc színhelyeit és hőseit süppedő sírjait meglátogathassuk, ezért a volt 39-es bajtársak is régi laktanyájukat és az abban található emléktárgyakat választották zarándoklásuk céljává.

Vasárnap délelőtt a volt 39-eseknek mintegy 150 főnyi csoportja gyülekezett a Pavillon-laktanya előtt.

A laktanyában vitéz Ujlaky Jenő ezredes nagyszámú köldötséggel élen fogadta a megjelenteket, akik részéről — a bajtársi kör elnöke, beszercebányai Klein László tábornok helyetteseként — vitéz Lépes Győző ny. áll. ezredes lelkes beszédet intézett az utóezred parancsnokához. Rámutatott arra, hogy a zarándokcsoport eljött, hogy a volt 39-esek régi lakhelyét, kiképzési színhelyét felkeresse és néhány szál virággal ékesítse az ezred itt őrzött emlékeit és megragadja az alkalmat, hogy üdvözölje az utóezred parancsnokát. Majd vázolta, hogy ez a nap egybeesik a 39. gyalogezred történetének egyik legnagyobb napjával, a 25 évvel ezelőtt lezajlott szálnoki hűsvéti csatával. Az elcsigázott 39-esek az orosz túlerővel szemben diésőséggel megállták helyüket. Ott halt hősi halált Spiess ezredes. A győzelem eredménye ezernél több orosz

hadifogoly volt, míg 400 orosz holtan maradt a küzdelem színhelyén.

Lépes ezredes lelkes hangon mutatót rá arra, hogy a magyar katonák a multban sokszor idegen célokért, idegennyelvű parancsnokok alatt is nagy harci eredményeket értek el, magyar tisztok alatt, közel-fogható magyar célokért csodákra lesznek képesek. A Magyarok Isteneinek áldását kérte az ezredre és annak parancsnokára.

Vitéz Ujlaky ezredes válaszában örömeinek adott kifejezést, hogy az előezred ilyen számos tagját üdvözölheti, kérte, hogy tekintsék a hajdúezred tagjait bajtársaiknak és fogadjalmat tett, hogy ezrede a harminkilences, valamint a harmas honvéd ezrednek hírnevét nemcsak teljes fényében fogja megtartani, hanem azt még gyarapítani fogja.

Vitéz Ujlaky ezredes beszéde után kitörő és szűnni nem akaró éljenzés mutatta, hogy milyen mély benyomást keltett az a tömeg lelkében.

Ezek után következett a laktanya udvarán felállított 39-es emlékoszlopnak és a laktanya kapujánál elhelyezett emléktáblának a megkoszorúzása. Előbbinél Szabó Imre volt 39-es bajtárs adta elő nagy hatással „Harminkilences fogadalom” című alkalmi költeményét és Nyíri József volt 39-es zászlóalj kürtös, mint 25 év előtt, olyan tökéletességgel adta a magával hozott kúrjével az imajelt.

Az ünnepély, mely a bajtársak tel-

1940 április 9., kedd 5

kében mély és maradandó nyomot hagyott hátra, a kapunál levő levő emléktábla megkoszorúzása után a Himnusz eléneklésével ért véget.

## Vakmerő kasszafúrás a Csapó uccán

Csapó ucca 13. szám alatt levő Breuer Béle papírkereskedésnek és zacskógyárának irodájában vakmerő betörés történt. A betörők oldalról hatoltak be az irodába, mely mellett egy épülő lakrész áll. A kerítésen átmásztak és több ablakon át, melyek ebben a még befejezetlenül álló épületrészen nincsen beüvegezve, behatoltak.

A vakmerő tettesek, akik a nyomozás adatai szerint ketten lehettek, alkulcsot nyitották fel az iroda ajtaját, majd a magukkal hozott papírokkal az ablakot gondosan lesételtve, hozzáfogtak a kasszafúrásához. Feszítővas és véső segítségével az egész fedőlapot lefeszítették és a zárat így szabadlá téve felnyitották a páncélszekrényt. Munkájukat azonban nem valami gazdag zsákmány jutalmazta, ugyanis az üzlettulajdonos előző este az egész napi bevételt magával vitte, mindössze 30 pengő aprópénzt hagyott a páncélszekrényben. A tettes ezt magához vette és azon az úton, melyen az épületbe hatolt, visszatért.

A rendőri nyomozás megállapította, hogy a kasszafúrás a helyzettel ismerős egyén követhette el, olyan valaki, aki még egészen kezdő, mert a kassa megfúrása egészen primitív módszerekre, gyakorlatlan kézre vall. Sikertől több olyan nyomot találni, melyek segítségével rövidesen kézrekerülnek

## Körtefa rönk

előadó Domokos Lajos u. 6.

### Írók felolvasó ülése

Kitűnően sikerült felolvasó ülést tartott vasárnap a Debreceni Írók Társasága. Az Angol Királynő zöldtermét zsúfolásig megtöltötte a közönség. — Siposs Imre lelkes mondott hatásos megnyitóbeszédet, melyben utalt arra, hogy az irodalomban is áradás van, ma a gátra kell állni minden tehetségnek. Utalt a társaság hazafias akcióira. Dr. Maday Pál munkáiból olvasott fel. Ugy a prózai, mint verses szerzeményei kiváló felkészültséggel és tehetségről tanuskodtak. Elek Márta néhány szép költeményét olvasta fel özv. dr. Boér Károlyné nagy hatás mellett. A jótékonyságáról ismert Csomor Gyulát mint dalszerzőt ismerhette meg a közönség. „Hol vagytok szép gyermekori évek” című hangulatos versét Romhányi Gizi zenésítette meg, sikerült és a dalt nagy siker mellett énekelte el Azori Júlia. Az est gyöngyszeme volt Törőné Korpássy Mária Szabolcskára való poétikus, hangulatos visszaemlékezése, mely különben az illusztris szerző készülő regényének egyik részlete és ebben a nagy költőnek Piroskához való szépséges fehér szerelmét jelenítette meg finoman. Gayné Édy szellemes verses konferánst nyújtott, azonkívül több komolytárgyú költeményét adta elő. Nagy sikere volt Biróné Bakonyi Magdolna, Törőné Korpássy Mária és Gayné Édy néhány hangulatos megzenésített versét adta elő, stílusosan, szépen csengő hangján. Az Angol Királynőbeli Rác zenekar is közreműködött az est műsorában.

## Ragyogó

szép tavaszi modell

## Cipők

érkeztek

Neumann

Sveitsi párléta. Takarékosági tag

## Apolló Filmszínház.

Telefon: 25-09.

Bemutató ma!

Brilláns amerikai bohózat:

## NŐSTÉNYTIGRIS

Osupa ötlet, moka, vidámság.

Főszereplők: Katharine Hepburn és Gary Grant.

Logujabb Magyar Világhírado!

Előadások: 5, 7 és 9 óraker

# HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám. Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás), éjjel 27-89. Előfizetési árak havonta 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő, félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő. Egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata április 6—április 13-án reggel 8 óráig: „Kigyó” Plac ucca 31., telefon: 30-95. — „Tisza” Péterfia ucca 61., telefon: telefon: 24-52. — „Csillag” Árpádtér 1. sz., telefon: 29-32. — „Szentháromság”, Homokkert, Szabó Kálmán ucca 14., telefon: 17-09. — „Mátyás király” Nyilastelep, Vámospéresi út 16., telefon: 13-83. szám.

## Adományok az árvízkarosultaknak

A Kormányzó úr szózatára a debreceni társadalom áldozatkész szívvel veszi ki részét az árvízkarosultak javára indított gyűjtésből. Hétfőn is igen sok adomány érkezett kiadóhivatalunkba a társadalom minden részéből. Az újabb adakozók névsora magában hordja a dícséretet:

Veresényi Károly Malvin u. 25. 1.— P  
 Szilágyi Lajos Uzsoki u. 3. 2.— P  
 Bánhegyi József Mester u. 6. 5.— P  
 Derzsy Piroksa, Fehérke, Zöldike, Kálmán 5.— P  
 Debreceni Iparos Ifjúság Önképző Köre IV—7-iki kultúrdélutánon befolyt összeg 23.64 P  
 Gyenge Gyula és neje Telegi ucca 49. 3.— P  
 Boross család Telegi u. 38. 5.— P  
 Barna György cég Színház-úljáró 20.— P  
 Csurilla Kálmán Beresényi ucca 32. 5.— P  
 Tégláskert Balaton uccai lakosság közvagyonából Csatory István kertgazda útján 10.— P  
 Papp József ny. máv segédtiszt 4.— P  
 Havas áruház cég 30.— P  
 Varga József Gyolcsos u. 5. 3.— P  
 özv. Koska Andrásné Dobó u. 15. 3.— P  
 Magyar Közlísviselek Szövetkezete debreceni alkalmazottai 16.— P  
 Nyilastelepi református templom f. hó 8-iki perselypénze Mezei Béla lelkész útján 28.06 P  
 IV—8-iki gyűjtés összege 163.70 P  
 Előzőnap gyűjtés összege 258.86 P  
 Összesen 422.56 P

Egyesületek, társaskörök adományait és egyéb közös adakozásokat szintén átvész és kimutatás mellett az árvízvédelmi kormánybiztoshoz küld a „Debrecen” kiadóhivatala.

— Esküvő. Ürményi Pintér Gabriella és vitéz Fejér István ma tartják esküvőjüket Gyöngyösön.  
 — Raffay Sándor evangélikus püspös meggyógyult. A püspök, akit egy hónappal ezelőtt baleset ért, teljesen egészségesen átvette hivatala vezetését.  
 x Kollégiumi Diákszövetség szerdán hat órákor tartja összejövetelét az Angol Királynőben. Előadók: Hódy Béla ügyvéd, Balogh Béla tanácselnök, Jámbor Lajos igazgató-tanító.  
 — Leánygyermek született Faruk király feleségének. Az újszülött királyi hercegnő Fauzie nevet kapta.

Felajánthatatlan drága édesanyánkat  
**özv. Fülöp Ignácnét**  
 ma délután félöt órakortemetjük az izr. temetőben.

Fülöp Béla,  
 Dr Fülöp Gyula,  
 Dr Joseph Phillips (Birmingham, USA), Mrs Louis Spiegel, Selma Phillips, (Ney-York), Mrs. John Burger, Margaret Phillips (New-York), John Phillips New-York, Viktor Phillips (New-York.)

## Jégverés előtt biztosítsa vetését!



Keleti kerületi senior birkózó verseny bajnokai első sor. Második sor a második helyezettek.

— A csapócecai református elemi iskola körzetének ének-kara, vasárnap délelőtt istentisztelet keretében adta elő Grell Ede „Isten jóságod végtelen” 3 szölamú; Szendy Tihamér: „Könyörgés” 4 szölamú művét. A hallgatóság mély meghatottsággal győződött meg arról a készségről, mit ez alkalommal az elemi iskola nyújtott. Szendy Tihamér hegedűművész alakította meg több iskola körzetben az ének-karokat és vezet nagy ambícióval, így szolgálja a kultúrát, teljesen önzetlenül. Fenti ének-kar vasárnap, április 24-én a Kistemplomban énekel, délelőtt 9 órakor.  
 — Rákóczi rodostói ebédházának felépítését Kassán tavasszal megkezdik. Ugyancsak elkészültek már a Rákóczi emlékkert tervai és a falak mellé, melyek látták Rákóczit, az újabb alkotások is odakerülnek.



A hathónapos kereskedelmi tanfolyam sikerrel vizsgázott hallgatói és a tanári kar.

## Szövetet? GABÁNYI. 61, Plac u. 1.

— Allást kaphat gyorsírás-gépirás-tudással. Tanuljon Naményi Győríró-iskolában. Márciusban nyolcan helyezkedtek el. (Rákóczi 17.)  
 — Báro Prónay Dezső 92 éves korában Acsádon meghalt. A megboldogult régebben nagy szerepet játszott a politikai és egyházi életben.

## Kifogástalan anyagú és szabású fűzők

melltartók és haskötők  
**„NUSI” Fűzőszalon**  
 Rózsa Árpádné  
 Püspöki palota. Tel. 14-36

— Jugoszlávia csökkenti az élelmiszerkivitel, melynek erős növekedése és a belföldi áraknak ezzel kapcsolatos emelkedése készítette erre a lépésre a kormányt.  
 — Porráégett Ploesti környékén egy román petróleum-szonda. A tűz az egyik munkás-barakkban keletkezett s húsz vagon nyersolaj gyújtadt meg tőle.  
 — A Byrd expedíció nem tud hazatérni anyagi okok miatt. Az amerikai kongresszus annakidején elutasította az expedícióját 250 ezer dollárral való támogatását. Roosevelt elnök most azt ajádlotta, hogy legalább a hazaérkezésükhöz szükséges összeget boesásák Byrd tengerenagy rendelkezésére.



A gör. kat. „Napsugár Leányklub” szép sikerű előadásának szereplői.

— A görög-katolikus Napsugár Leányklub, vasárnap este műsoros est keretében adta elő a Lourdesi pásztorleány című színművet, nagy érdeklődés mellett. Az estélyt megjelenésével tűntette ki Melles Géza székese gyházi kanonok, a hajdúdorogi egyházmegye hitbuzgalmi egyesületének központi igazgatója, aki elismerő szavakkal szölett a lelkes rendezőgárdához és annak élén ifjú Papp Gyuláné gör. kat. segédlelkész nejehez, ki fáradhatatlanul buzgólkodott a darab előadása körül. A közönség soraiban a város több tekintélyes állású tisztviselője mellett a gör. kat. iparostársadalom fiatal mestereit családjaikkal együtt ott láttuk. A darab előadása a szigorú kritikát is megbirja. A közönség közül sok fakadt könnyekre a kis vakon született Walheimi Otília alakításán, akinek szerepében Kiss Margitka művészműnynt nyújtott. Az eleinte intrikus, de később a csoda hatása alatt az Istenhez tért Eleonóra hercegnő személyében Fodor Rózsi érdemelte ki a közönség tapsait. Pál Irénke bájos egyéniségű Lourdi pásztorlányja szintén szép sikert aratott. Általában az összes szereplők

tehetségük legjavát adták s a közönségnek volt alkalma meggyőződni, hogy vannak értékek az iparoslányok lelkében, csak jó vezetők kellenek, akik ezeket az értékeket felszínre tudják hozni.

**Tartós hullám, hajfestés**  
 garanciával  
**MINK fodrászmesternél**  
 HATVAN U. 6. SZ.

— A mosonmegyei telepítés kérdéssel foglalkozott vasárnap Hajdú-Böszörményben a MEP szervezet dr. Uzonyi György országgyűlési képviselő elnöklésével tartott évi rendes közgyűlésén. Uzonyi György képviselő megnyitó beszéde és a rendes tárgysorozat lepergetése után sor került a megürrült tisztségek betöltésére. Városi ügyvezetőül dr. Sembery Miklós böszörményi ügyvédet ajánlották. Majd a mosonmegyei telepítés kérdéssel foglalkozott a gyűlés, ahova böszörményi sokgyermekes, szegény családokat telepítenének.

— Elefogytiglani fegyházra ítélték Kersner Lajos 22 esztendő fiatalalembert, aki alyó apja, Kersner Lajos padragi földbirtokos fejébe két golyót röpített, majd puskával szétverte a koponyáját. A gyilkos fiú anyját is bele akarta keverni a bűntudatba és az alsóbb fórum mindkettőjüket fegyházban élésre ítélt. A Kuria és a tábla az anyát felmentette a vád alól a fiút ellenben életfogytiglani fegyházra ítélt.

**Pászká eladási hirdetésny.** Felhívjuk a hitközség tagjainak figyelmét arra, hogy a husvét pászka-árúsítást hitközségünk irodájában megkezdjük, ahol a megvett pászká nyomban átvehető. Torlódások elkerülése és a szükséglet biztosítása végett a pászká mielőbbi átvételét kérjük, mert folyó évben csak korlátozott mértékben tudjuk az igényeket kielégíteni. — Pénzügyi és gazdasági ügyosztály.

## Színház, Film, Szórakozás

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Április 9-én este: Királyné rózsája.  
Április 10-én este: Királyné rózsája.

### Bubus

Vaszary Gábor bohózatát újította fel kitűnő előadásban, telt nézőtér előtt **Ihász Aladár** társulata. A kitűnő együttes pompásan pergő, szellemes ötletekkel megtűzdelte játéka komoly sikerrel vitte a súlytalan, de ügyes helyzetkomikummal átszótt darabot. **Delly Ferenc** a férj szerepében izően karrikirozott, remek alakítást nyújtott. **Fereny Marika** gamin-humora, **Hlatky László** ragyogó kabinetalakítása, **Ihász Klári** passzív szerepében is érvényre jutó tehetsége, finom szépsége, **Korbély Ibolya** ügyes játéka komoly sikert aratott. **Kondráth I.** az anyós szerepét harsány komikummal töltötte meg. **Kamilly Judit**, **Antalfy József**, **Kovács Aladár** és **Garamszegi Károly** sikerült alakítása egészítette ki az együttes teljesítményét.

Színházi iroda jelenti:

Kedden este régi operettek ciklusa első előadása: **Királyné rózsája**. **Parkas Imre** patinás, magyar daljátéka kerül kedden este felújításra. Erzsébet királyné nemes alakját **Ihász Klári** vízi színpadra. **Sándor Anna** és **Fereny Marika** alakítják a női főszerepeket, **Nádor Jenő**, a budapesti eredeti bemutató **Nemere bárója** mellett, aki a darabot rendezi is, **Antalfy József**, **Hlatky László**, **Kovács Aladár**, **Jávor Antal** és **Nagy Ferenc** játszóik a többi vezető szerepet. Szerdán megismétli a színház a **Királyné rózsája** előadását.

Csütörtökön este a nagyszerű **Zimberl-zombori szépasszony** kerül színpadra. Pénteken este a **Tisztelegő Anna** bemutató előadása a Csokonai Színházban.

Szombaton délután **gyermekoperett**-bemutató: „**Piroska és a Lékvár Matyi**” a címe. **Körössi Zoltán** nagyszerű gyermekoperettjének, amelyben a gyermek mesék hősei mind felvonulnak, a cipészmeister, a borbélymester, a szép királyfi, a boszorkány, a jó és a rossz gyermek és az elvarázsolt erdő. Rengőzet moka és tánc, ének és változatosság, felejthetetlen élményre varázsolják a gyermekek számára a színielőadást. Olcsó helyárak mellett a jegyelővételt megkezdődött.

— **Értekezlet lesz a kereskedelmi és iparkamarában a számlázásról és árféltetéséről** szóló rendelet ügyében. A rendelet, mely április 12-én lép életbe, a kereskedőkre és iparosokra igen jelentős kötelezettséget ró. A kamarához több oldalról az a kívánság érkezett, hogy a rendelet intézkedéseinek megbeszélése végett a kereskedelmi és iparkamara tartson értekezletet. E kívánságoknak engedve, a kereskedelmi és iparkamara ma, kedden délután 6 órakor a kereskedelmi és iparkamarában értekezletet tart, amelyen mód nyílik az érdekeltek számára, hogy kívánságaikat előadják. Az értekezleten a kérdést **Dr. Diczig Alajos** titkár fogja ismertetni.

— **A Tébe debreceni csoportja** 750 pengőt adományozott az árvízkarosultak javára.

— **Egyórai keresetüket adják a famunkások az árvízkarosultak segítségére.** A debreceni famunkások közgyűlésükön elhatározták, hogy egyórai keresetüket adják az árvízkarosultak megsegítésére. A közgyűlés felkéri a kefégyár és székgyár igazgatóságát és az összes debreceni asztalos mestereket és faipari munkaadókat, hogy minden munkás egyórai keresetének megfelelő összeget juttassanak el az árvízkarosultakhoz.

— **Nyolc hónapi börtönrre ítélték, mert adósságot csinált a gazdája nevének felhasználásával.** Hétfőn került a debreceni törvényszék elé **Egri Gyuláné** háztartási alkalmazott, aki Perényi Erzsébetnél és Perényi Margitnál volt alkalmazva Debrecenben, Egriné a lakásból kisebb értékű holmit, kevés élelmiszert lopott el, de a bevasárló könyv felhasználásával a gazdája kárára hitelbe is vásárolt utasítás nélkül. A bíróság tekintettel arra, hogy Egriné már büntetve volt, nyolc hónapi börtönbüntetést szabott ki. Az ítélet jogerős.

— **Cserkészapród-avató ünnepély a Kollégium Horthy Miklós gyakorló iskolájában.** Vasárnap a kollégiumi Horthy Miklós gyakorló-iskola lélekemelő apródavató ünnepélyt rendezett nagy érdeklődés mellett. A Hymnus után szívélyes szavakkal egy kis cserkész üdvözli a megjelenteket, majd egy pirosarcú apród lép az emelvényre és **Nemes E.** vitéz nagybányai Horthy Miklós c. költeményét szavalta el. Az elejétől végéig változatos és gyönyörködtető műsor legkiemelkedőbb pontja az apródavatás volt. **Török Tibor** tanítóképzőintézet igazgató cserkészkerületi társelnök vette ki az ígéretet. Impozáns látvány volt a 30 főnyi kis csapat ott az emelvényen, amint két ujjukat esküre emelve letették az ígéretet. Feledtették a mindennapi élet gondjait a kis apródok a jelenlévőkkel a cserkészmozgással, indulókkal, furblyajátékkal, szavalatokkal, szindarabbal és énekekkel. Olyan szép, fegyelmeltetett mozogtak a gyermekek, hogy a megjelentek igazi elismerését és szeretetét érdemelték ki. Mintha már régen szívükbe volna írva az a gondolat, amelyet **Török Tibor** tan. kép. ig. az avató beszédben hangsúlyozott, hogy ők egy olyan iskolának a növendékei, ahol valaha az ország legelső embere járt. Talán e gondolat van valamennyi kis apród szívébe vésvé, oly fegyelmeltetett állt meg mindegyik a zászló levonásánál, a legördülő három szín előtt.

x **Shaff tánciskolájában** a Koronában az új tanfolyam megkezdődött. Beiratások még elfogadtatnak.

— **Késsel tarkójába szúrt.** Véres verekedés történt egyik debreceni kocsmában. **Kovács István** fuvaros, Vezér uca 23. szám alatti lakost, aki egyik barátjával bement vendéglőbe, egy ittas társaság tagjai megtámadták és dukaadás hevében valaki késsel tarkójába szúrt **Kovácsnak**. Erős ütöeres vérzésel, súlyos sérüléssel szállították a mentők a sebészeti klinikára.

— **Agyonverte menyasszonya édesapját,** a 74 éves **Guttman Ferenc** gazdát **Vaskeresztesen Papp Ferenc** 27 éves fiatalember. Az öreg gazda ellenézte a házasságot, ezért verte agyon leendő veje. A legényt letartóztatták

### Gyászroval

**Dr. Fülöp Gyula** gyásza. Mély gyász érte **Dr. Fülöp Gyula** v. egyetemi tanárségét, a kitűnő börtöngyász. Édesanyja, özvegy **Fülöp Ignacné** meghalt. A magas kort megért jóságos úraszony teljesen családjának élt. Öt gyermeke kint élt Amerikában és mind kitűnő pozícióra tettek szert. Az elhunyt úraszony a jótékonykodásból is kivette részét. Halála széles körben keltett mély részvétet.

**Hentes Bálint** gazdálkodó 78 éves korában elhunyt. Temetése **Mikepércsen** kedden délután 3 órakor lesz az ottani temetőben. **Dankó** temetkezési intézet. **Szalavetz Juliánna** rövid szenvedés után elhunyt. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a **Köztemető 2 A)** ravatalozójából református gyászszertartás után. Lakás: **Poroszlay út 35.** — **Fehértói** vállalata rendezi.

**Liska Frigyes** nyug. MÁV főmozdonyvezető 73 éves korában elhunyt. — Temetése kedden délután félnégy órakor lesz a **Köztemető 2 B)** ravatalozójából. — **Gebauer-cég** rendezi.

**Fehér Ilonka** temetése szerdán délután 11 órakor lesz a **Köztemető** alagsorából, református szertartással. **Csurka** temetkező rendezésében.

**Közönetnyilvánítás.** Elhunyt jóságos feleségem s édesanyám temetésén megjelent kedves rokonainknak, barátainknak, gazdátársainknak, szíves megjelenésükért, a ravatalra küldött koszorúkért hálás köszönetét fejezi ki **id. Buray Ferenc** és családja.

### Varga Mihály

cipészeged 29 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 5 órakor lesz a **Köztemető 2. B)** ravatalozó temetőből, református szertartással. Lakása: **Kuruc uca 12.** **Pusztai** temetkezési intézet.

— **Átharapta** újját támadója. **Kovács Mártonné**, **Pesti uca 49. szám** alatti lakos borért ment egyik vendéglőbe. — Egy ott levő fiatal leány ittas állapotban rátámadt a gyanútlan asszonyra, aki kezével védekezett, mire a támadó lány átharapta **Kovács Mártonné** egyik ujját. Erősen vérző sebével a mentők a sebészeti klinikára szállították a sérült asszonyt.

— **Tomboló hóvihár Romániában.** Vasárnap reggel óta tombol a hó-orkán Romániában és a legtöbb helyen 20 centiméteres hó van már. **Predealon** a hó egy méter magas. A vihar olyan erős, hogy fákat esavar ki és háztetőket sodor el. A Duna veszedelmesen árad és eljársztotta már **Ada-Káleh** szigetét.

— **Ujabb adományok érkeztek** a főispáni hivatalhoz az árvízkarosultak javára. **N. N.** 40 pengő, **Függetlenségi Kör** 10 pengő, **Kereskedelmi és Iparkamara** tisztviselői 116 pengő, **Hindy Szabó Józsefné** 100 pengő.

— **A debreceni gazdák által kiállított szarvasmarhák is megtekintette az olasz földmívelésügyi miniszter.** **Tassinari** olasz földmívelésügyi miniszter, aki meglátogatta a Mezőgazdasági kiállítást és tenyésztésvásárt, hosszabban időzött a debreceni gazdák által kiállított nagyon szép példány szarvasmarhák és más állatok mellett. A hortobágyi és debreceni állatok élénk érdeklődést keltettek a többi látogatók részéről is.

— **Húsz gram aszpirinnal megmérgezte magát egy fiatal lány.** Súlyos állapotban szállították be a debreceni belgyógyászati klinikára **Hétfőn** délelőtt **Papp Margit** húsz éves újfelhértői fiatal lányt, aki húsz darab grammas aszpirint vett be. Az eszméletlen állapotban levő életunt lányt injekciókkal magához térítették. A tegnapi napon nem lehetett ikhallgatni, így tettének oka ismeretlen, sőt az sincs kizárva, hogy nem öngyilkossági szándékból vette be a hatalmas adag orvosságot.

— **A homokkerti Olvasó Egylet** jól sikerült társasvacsorát rendezett **Kovács József** lelkész, elnöke mondot igen tartalmas beszédet az **Olvasó Egylet** céljáról, amely harminchat. éves multra tekint vissza. A társas vacsora előkészítésében és rendezésében közreműködtek: **Lókodi Sándor**, **Madarász János**, **Mirba Lajos**, **Balogh András**, **Virágos József**, **Lingvai Lajos**, **Lingvai Rózsi**, **Szabó Gergelyné**, **vitéz Hajdú János**, **Hajdú Magda**. A zenét **Zih Ferenc** kitűnő zenekara szolgáltatta. Az izletet **pörköltet** **Szabó Gergely** készítette.

## SPORT

### Magyarország-Németország 2:2 (2:2)

A berlini olimpiai stadionban 103 ezer néző előtt játszott a magyar válogatott a világbajnok olaszokat verő németekkel. Válogatott csapatunk eredménye szép siker, sőt egy kis szerencsével és jobb összekötőkkel az az utolsó negyedóra nagy fölnyében a győzelmet is kiharcolhatták volna. A német válogatott már a 3. percben megszerezte a vezetést **Gaucher** védhetellen lövéséből, de a következő percben **Toldi** süvítő, lapos lövéssel egyenlített. Némi német fölny után **Binder** lesgölt lö, a partjelző **le is inti**, **Baert** belga játékezől azonban megítéli. Ezzel szemben a következő percben nem adja meg a németek jogos gólját, **Pesser** lövése a hálóból vágódik ki, **Baert** azonban kapu löcöl látott. A félidő 44. percében **Sárosi III.** ritkán látott hatalmas lövéssel egyenlített ki 28 méterről. A második félidő eleje a németeké, a végén mi jövünk fel, a játékezől a német hátvéd kezeléséért nem ad meg egy jogos 11-est, **Sütő**, **Kalocsai** tiszta helyzetben hibáznak és marad az eredmény 2:2. A berlini közönség nagy szeretettel fogadja a pompásan játszó magyar csapatot.

### BEREGSZÁSI FTC—DVSC 2:2 (2:0)

A DVSC egyes játékosai lemaradtak és végül az edző beállításával is alig tudtak összeszedni egy csapatra való játékost. Így egy fontos pontot oda

1940 április 9., kedd 7

ajándékoztak a beregszászi csapatnak. A mérkőzés orkányszerű szélben játszódott le s a DVSC végül is **Keskeny**, **Antal I.**, **Papp**, **Ignác**, **Gere**, **Szabó I.**, **Drab**, **Sidlik**, **Szabó II.**, **Bihari I.**, **Kántor** összeállításban futott ki a pályára. Első félidőben a beregszászi csapat a szél támogatásával **Miklósi révén** két gólt szerez. A második félidő harmadik percében **Szabó II.** két gólt lő és ezzel meg van a kiegyenlítés. A DVSC ezután sokat támad, de a csatárokna semmi nem sikerül.

A DVSC pontvesztésével ismét a hetedik helyre esett vissza, míg a **Salgótarjáni SE** helyére nyomult.

**Az NBB felvidéki csoportjának** egyéb eredményei: **DiMWAVAG**—**BSZ-KRT** 4:3, **Rusj**—**UAC** 2:0, **Salg. SE**—**Munkács** 3:0, **Kassai SC**—**Pereces** 4:2, **Salg. BTC**—**Ózd** 4:2, **NyTVE**—**B. Vasutas** 1:1, a gólt **Veres** szerezte.

**DVSC II.—DMTE 0:0.** A DVSC II. nagy fölnyben játszott, támadósora azonban, melyben közepén **Nagy Sándor** játszott, gólképtelennek bizonyult. Ezúttal **Kopjári** és **Osztroczyk** is gyengén játszott. A DVSC II-ből jó volt **Tiszai**, **Elek II.** és **Tóth**, a DMTE-ből **Sebes**, **Kiss**, **Kónya**.

**DEAC—Dohánygyár 2:1 (1:0).** Megérdemelt **DEAC** győzelem. **Göllővők** **Bukoviczky** és **Drottár**, illetve **11-esből** **Tolnai**. A DEAC-ban **Nagy**, **Magyar** és **Drottár**, a DDSE-ben **Illés**, **Tóth** és **Tolnai** játszottak jól.

**Barátságos mérkőzések:** **Ferenyváros**—**Elektromos** 11:1, a volt **Boeckai** **Finta** négy gólt lőtt. **Ujpest**—**Hungária** 5:1, **Gamma**—**Taxi** 6:4.

**A keleti kerület szenior birkozó bajnokságát vasárnap rendezték meg** a DTE tornacsarnokában. Minden súlycsoportban népes mezőny indult és élvezetes, izgalmas küzdelem alakult ki, jó fényt vetve a keleti birkozósport színvonalára. A versenyen indult a DVSC, DTE, DMTE, DEAC és **Kassai** birkozók. Részletes eredmények: **Légsúly:** 1. **Lengyel** DVSC, 2. **Tasnádi I.** DVSC, 3. **Papp** DTE. — **Pehelysúly:** 1. **Tasnádi II.** DVSC, 2. **Fényes** DMTE, **Könnysúly:** 1. **Szöke** DTE, 2. **Kiss** DMTE, 3. **Fejzsés** DMTE. — **Kisközép** súly: 1. **Mihályffy I.** DVSC, 2. **Penyige** DMTE, 3. **Kiss** DTE. — **Nagyközépsúly:** 1. **Mihályffy II.** DVSC, 2. **Antal** DVSC, 3. **Bellányi** DVSC. — **Félnehézsúly:** 1. **Gedeon** DVSC, 2. **Pallagi** DMTE, 3. **Darvas** DTE. — **Nehézsúly:** 1. **Tarányi** DVSC, 2. **Koroknai** DMTE. A mérkőzés végén **Tarányi**—**Koroknai** bemutatómérkőzés volt. A két kiváló birkozót azonban megelőzte a szőnyegen a nézőtérrel két kis, pöttömnyi két éves gyerek és felbuzdulva a látottakon birkozni kezdtek. A nézőlér hangosan derült, mikor a két csoppség alig akarta átadni a porondot a két izomkolosszusnak.

### Közgazdaság

#### TERMÉNYTŐZSDE

Búza tiszavidéki, felsőtiszai, dunatiszaközi, fejférmegeyi, dunántúli, kisalföldi 77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25, rozs pestvidéki 16.45—16.70, rozs más 16.65—16.90, sörárpa kiváló 22.60—22.85 P, prima 21.60—21.85 sörárpa 20.60—20.85 takarmányárpa I-a 65—66 kg-os 18.50—18.75, középminőségű 18.00—18.25, zab középminőségű 20.80—21.05, tengeri 21.75—21.90 P mázsánként.

#### FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A hétfői napon tartott ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 5280 darab sertést. Az irányzat lanyha. Árak: uradalmi zsírsertés páronként 340 kilón felül 126—128 fillér, szedett sertés I. 122—129 fillér, kivételesen 130 fillér, angol sonkasertés I. 112—126 fillér, II. 110 fillér, exportzsír márkázott 190 fill.

**HIRDETMEY.** Debrecen város belső fogattartása, folyó hó 9-én, délelőtt 9 órakor a **Baromvásártér**en tartandó nyilvános árverésen eladja 2 létszámfeletti sajtát nevelés kocsilovát, továbbá az erdőgazgatóság 1 darab mustra herélt lovát a legtöbbet ígérőnek közepéért eladja. Felhívom a gazdalközönség figyelmét ezen vételi lehetőségre. **Gazdasági tanácsnok.**

**DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR**  
A hétfői debreceni sertésvásár, a felépített száj- és körömfájás miatt elmaradt. Így a mai napra előírt szarvasmarhavásárt sem tartják meg, csupán a lóvásárt. A betegség enyhe lefolyású s remény van rá, hogy rövidesen elmúlik.

**HIRDETMÉNY.** Értesítjük a t. utazó közönséget, hogy folyó évi április hó 10 napjától kezdve a MÁV pályaudvar—Gazdasági Akadémia (pallagi) vonalon a villamos vonatok a következőképpen közlekednek. I. Hétköznapokon: 1. MÁV. pályaudvartól Gazdasági Akadémiára indul: 6.43, 11.10, 13.06, 15.58 és 20.05 órákor. — 2. Nagyerdői Vigadó megállóhelytől—Gazdasági Akadémiára in-

dul: 14.13 órákor. — 3. Gazdasági Akadémiáról—Máv. pályaudvarig indul: 7.21 órákor, 12.22, 14.46, 16.40, 20.45 órákor. — 4. Gazdasági Akadémiáról Nagyerdői Vigadó megállóhelyig indul: 13.46 órákor. — Máv. pályaudvartól 11.10 órákor és Gazdasági Akadémiáról 13.46 órákor induló villamosvonatokon a Nagyerdői Vigadó—Gazdasági Akadémiai vonalon a bérletjegyek nem érvényesek és a bérletjeggyel rendelkező utasok is a rendes menetdíjat fizetik. II. Vasár- és ünnepnapokon: 1. MÁV pályaudvartól—Gazdasági Akadémiára indul: 8.06, 11.10, 13.06, 15.15 és 20.05 órákor. — 2. Gazdasági Akadémiáról—Máv. pályaudvarig indul: 8.50, 11.50, 14.19, 16.06 és 20.48 órákor. **HEV** üzletigazgatóság.

## APRÓHIRDETESEK

### Alkalmazást nyer férfi

Tisztviselő, (esetleg nő) könyvelésben jártas azonnal belépésre keresztek, v. Pásztor, Simonffy ucca 5. 88

Uriszabóságba elsőrendű erős kézimunkást, vagy önálló munkást felvezetek, v. Pásztor, Simonffy ucca 5. 91

Fiatal jó munkás fodrászsegédet, vidékre, el látással, fizetéssel azonnalra felvezetek. Érdeklődni: Széchenyi ucca 52 fodrászüzletben. 1270

Házmeester, pincelakásba felvétetik, Egymalom u. 5. sz. Jelentkezés reggel tíz órától. 1248

Fiatal férfi és egy női fodrászsegéd felvétetik, Huszti fodrászat, Szemerley u. 2. szám, Sámsoni út. 1249

Varródába fiatal férfi-szabót, nagymunkást elsőosztályút, felvezetek, Piac ucca 46. Sővári Iona. 1264

### Alkalmazást keres férfi

Egy jómegjelenésű fűszer- és csemegekereskedősegéd, azonnali alkalmazást keres. Cím a kiadóban. 1271

Gyermektelen házaspár hosszú bizonyítványokkal házmeesternek ajánlik. Ugyanott egy Orion rádió eladó. Kálman-tér 3. szám, házmeester. 1251

### Alkalmazást keres nő

Fiatal szakácsnő bejáró nőnek, ahol szobaleány van, vagy hávezetőnőnek tölts be állást, május elsejére. Orstein László úrnál, Hatvan ucca 6. sz. földszint. 1273

### Alkalmazást nyer nő

Gyakorlott segéd varrónő azonnal felvétetnek Benyáts barisnyagyár. 77

Gyakorlott varróleány felvétetik, női divatszalon, Piac ucca 49. szám, I. emelet. 1292

Szakácsnő, aki önállóan főz, süt és etéren kellő gyakorlattal bír, azonnal beléphet „Boeskaik” étkezőbe. Hatvan ucca 6. szám. 1287

Intelligensebb kísérő nő keresek sétához. — Ajánlatot kérek papírüzletbe leadni. Simonffy ucca 16. 1261

### Varródába segédleányokat felvezetek, Piac ucca 46. Sővári Iona. 1265

Varródába tanulóleány azonnal felvétetik, Lóbl Vera, Miklós u 27. 1268

Kézileány kabát varráshoz, női szabóságba felvétetik, Tokaji, Arany János ucca 2. 1276

### Háztartási alkalmazott

Délelőttre keresek megbízható leányt gyermekkekhez, könnyű házimunkával. Batthyány u. 16., keresztépület. 86

Ügyes, erős mindenesleányt azonnalra felvezetek, Kossuth ucca 22., étkező. 1281

Megbízható bejárónő felvétetik, Kepcs, Kigvó ucca 12. 1280

Bejárónőt felvezetek, — Piac ucca 9. szám, földszint balra első lakásban. 90

Gyakorlott gyermekleányt két kis gyermekem mellé, reggeli órára és teljes délutánra azonnal felvezetek, Baltafár Dezső ucca 12. sz. Rónainé. 1234

### Ajánlat

Férfi-, női-, gyermekcipőt legolcsóbban Ökrös sajtüzletben a raktárából szerezheti be Sas ucca 1. 1478 4. 10

Kalapújdonságok megérkeztek. Alakítás modell után 1.50-tól Arany kalap-szalonn, Sas u. 4. szám. 1690 4. 15

Festés, cipőt, retikült s bőrkabátot stb villanygéppel festem Nagy Károly, Batthyány ucca 10 szám. 1677 4. 15

Varrógép, kerékpár vétel, csere, kölcsönzés, javítások jótállással. Alkatrészek minden géphez. Eisenberger, Csapó ucca 101. sz. 1310 4. 8

Puplinok, ágy- és asztalneműk, paplanokban a legolcsóbb Kertész Sándorné, Dégenfeld-tér 3. szám. 1264 4. 15

Divat- és gyógyeipők szakszerű készítése, javítások, Némethy Sándor, Simonffy ucca 1 B. szám. 1950 4. 20

Poloskairtást ciángázsal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss Zoltán, Kigvó ucca 5. szám. 839 7. 3.

Villanykörte csere 20 fillér, gramofon, rádió, gramofonlemez, dísz tárgyak, Vagyonmentő Hunyadi ucca 22. szám alatt. 1972 4. 21

Paplanokat szolid árkéért a legmodernebb mintaszerint készítik, Batthyány ucca 13 Varga Gézőné. 1676 4. 15

### Horgonyi fodrász, Szoboszlói út 4. új telefonszáma 10-75. 510 5. 1.

Ciánóztasson bizalommal a Csala cíánózó vállalattal, Rákóczi ucca 9. telefon: 14-27. 838 7. 3.

Eleázns kabátot, kosztümöt, női ruhákat legújabb divat szerint készítek, Futó Juliska, Péterfia 37. 874 5. 5.

„Margit” szálloda a Halászfőle vendéglő udvarán (Margitfürdő mellett), kényelmes, tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó árak. Közél a gyógyfürdőhöz, klinikához, kórházhoz. Fürdőzőknek, sportolóknek kedvezmény, villamos megállóhely, telefon: 10-24. sz. 1338 4. 9.

Takaréktűzhelyek, két-sütős, majlikás, egyszerűbbek is, készen kaphatók, Kandia ucca 15. szám. 1284

Lakatosmunkák, vasredényök, faredényök, s napellenzők, rugók, fapapuk vasalása javítása vasrácsok, vasablakok s vaskapuk készítése szak szerűen Nagy István lakatosmesternél, — Széchenyi ucca 6. 1259 5. 7.

### Kereslet

Mosott rongyot vesz a nyomda, József kir. herceg ucca 1. vv

Aranyat, ezüstöt, zálogjegyet, régiséget, magas áron vesz Pollák E. Hatvan ucca 2 345 4. 27

### Élelmiszer ital

Alma klárúsítás a Déli-gyümölcs-csarnokban a (Bika mellett) Saját érdeklőben ne mülassza el. 1236 4. 5.

Csik-hal érkezett Hatvan ucca 2. Halkereskedésben, kilója 1 P. 1263

### Teljes ellátás

Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapszámra, Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv

### Hangszer

Eladó egy Stölechamer kerer thüros zongora — Cím a kiadóban. 951

### Bútor

Eladó két darab zöldbőrrel bevont karosszék. — Csapó ucca 66. 1088

Hálószobák, ebédlők kombinált szobák konyhaberendezések legjobb hat legolcsóbban csak a Salamon bútortüzetben vásárolhat. Hunyadi u. 2. Részletre is 1695 6 15

Hálók, ebédlők, kombinált szekrények rekamié konyhaberendezések eladók. Bútor-magazin Széchenyi u 6. 1234 7. 5.

Antik comode, beépített íróasztallal, kifogástalan állapotban eladó. — Megtekinthető délelőtt 10—12 óráig, Szent Anna ucca 1. I. em. 1033

Kombinált modern bútor és csillár eladó. Cím a kiadóban. 1266

Nagy ebédlőasztal, márványos mosdó, éjjeliszekrények, réz gázlámpa stb. eladó. Széchenyi ucca 15. szám, emelet. 1260

### Autó, motor, kerékpár

Autókarosszériák javítása, dukkózása, chrómozás a Debreceni Vas-és Rézbütorgyárban. 1399 4. 10

KERÉKPÁR olcsó cs szakszerű javítása. Külső és belső gumik, alkatrészek zománcozás s nikkelezés, Szalai műszerész, Hatvan ucca 17 Kerékpár-üzlet. 1692 4. 15

Autó (Bailla.) motor-kerékpár, kerékpár, varrógép, vétel, csere, eladó. Javítások jótállással. Alkatrészek, égők s elemek, olcsó gumik. — Karsaynál, Károly Ferenc József út 1. szám. 1339 4. 9.

Másféltonnás A) típusú Ford teherautó, teljesen üzemképes eladó. Széchenyi ucca 48. szám, Kaszab. 1267 vv.

### Átadó üzlet, vendéglő

Böszörményi út 7. sz. m jóforgalmú vendéglő, jogfolytonossággal eladó, vagy kiadó. 98 4. 24

### Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Piac uccai központifűtéses üzlethelyiség, azonnal kiadó. Bartos, Svetits-palota. 1291

### Kiadó lakás egyszobás

Egy szoba, elő- és fürdőszobával, konyha, s spájz, faskamara május 1-ére. Kút ucca 68. alatt kiadó. 1089

Egy nagy parkettás szoba, május elsejére kiadó Hunyadi ucca 17. 1288

Kiadó sürgősen szoba, konyha, kamara, külön udvar, kert, sertésöl, Mátyáskirály ucca 36. 1285

### Kiadó lakás kétszobás

Kiadó, vagy eladó Alsó-józsa. Szentgyörgy ucca 742 adómentes, hatszáz négyszögletes gymölcsös, kétszobás, minden kényelemmel ellátott modern építésű ház május elsejéig. Érdeklődni lehet: Angol Magyar Banknál, Debrecenben, Kulcsárnál. 1017

Kétszobás lakás, április 15-ére kiadó. Érdeklődni Arany János ucca 28 sz. alatt. 1250

Kettő szoba, előszoba, s konyha, kamara, faskamara, pincéből álló lakás, mosókonyha használatlaltal, szép, tiszta, s csendes udvaron, május elsejére. Hatvan ucca 24 szám alatt. 1253

Május elsejére háromszobás letti lakás kiadó István gözmalom hátmögött, Andrassy út 9. B. sz., havi nyolcvanért, 1500 négyszögöl telek 83

Háromszobás modern lakás kiadó, május elsejére, Péterfia 46. 1254

### Lakást keres

Raktárnak és lakásnak alkalmas helyiséget keresek, lehetőleg közelben, Király kerékpáros, Royal épület. 87

Pontosfizető magános nő, egy szoba, konyhás lakást keres, május elsejére. Cím a kiadóban. 1247

### Elveszett

Irattárca elveszett szombaton, állomástól Timár uccáig. Megtalálójá 5 P jutalomban részesül. — „Zöldfa” vendéglő Deák Ferenc ucca. 1289

### Vegyés

Üzletek, földek, lakások stb. bérletét, társulásokkal lelkiismeretesen közvetít. Iroda: Vigkedvő ucca 23. 909 4. 20.

Grafológusnő mindenki kézírásából biztos analízist nyújt érdeklődőknek. Széchenyi ucca 43. szám. 1262

### Ingóság eladás

Cukorkaüzlet berendezése, fűszerüzletnek is alkalmas, eladó. Piac u. 55. sz. 1748 3. 31

Ablak, kétszárnyú, befele nyíló, két fehér ajtószárny eladó dr Rényi Miklós ucca 4. 990

Tiszti és vasúti egyenruha, ponyva, nyereg, s bőrönd, Glück, Bádogos ucca. 1146

Gyermekkoscsi modern s mély, fehérszínű, kifogástalan eladó. Nyilas-télepen, Tánacsics ucca 26. szám. 1027

Üzletberendezés, létrák akasztók rézrudak üveg lapok, ócska deszkák, s lécek eladók. Bartos, Svetits-palota. 1290

Eladó sötétkék modern, gyermekkoscsi, madrac-csal, Bethlen u. 44. 1282

Gázparhelt eladó Pollák szerelőnél, Piac u. 58. sz. Bőrgarnitúra, fejtámasz, fűláda, hár előszoba garnitúra, Megtekinthető délelőtt 10—12 óráig. Varga u. 7. szám. 1276

Antik óra, aranyozott konzul tűkór, új tisztítás, kabát, fehér tisztí blúzok, fehéreneműk szövet, vászon kosztümök, fiú átmeneti kabát ruhák 12—13 évesnek eladók. Arany János u. 2. földszint 2. 1275

Eladó jókarban levő kis légszekrény, fűszeresnek, kocsmárosnak igen alkalmas. Cegléd ucca 9 szám. 1269

Adler, hordozható hűtőgép, teljesen új fényképezőgép új 29-es lenccsel eladók. Cím a kiadóban. 92

Férfi ruhák fekete, felöltő szürke, jó állapotban eladó. Révész, Piac ucca 77. szám. 93

Drótfonató, drótkerítések, padláskerestések ágyasodronyok, összekapcsoló vargák, mosdók, ruhafogások stb ké szülnek Ottónál Rákóczi ucca 13. 1258

Fűzerület berendezés jókarban levő, olcsón eladó. Cím a kiadóban van. 94

Írógép, jókarban eladó. Megtekinthető: Sas u. 4. sz., bankház előtt. 978

### Gazdasági termények

Szőlővesszők sajáttelepeiről, gyökereztetett bor- és csemegé fajokban kaphatók, Simonffy ucca 59. 1274

Vetni való burgonya, — Ella és Krüger, minden mennyiségben kapható. Rákóczi ucca 3. 1272

Körtéfarönk eladó. Domokos Lajos u. 6. 1234

### Eladó házhely

Házhely, Széchenyi ucca 61. sz. olcsór eladó. Érdeklődni lehet: Rothermere ucca 17. 939

### Eladó ház

Eladó Rákóczi ucca 8. számú nagyjövedelmű ház üzletekkel és nagy lakásokkal. 1288 vv.

Eladó négyszobás, összkomfortos, központifűtéses, nagyerdői villa, gyönyörű parkkal, jutányosan, bankteljessé, májusi beköltözésre. Értekezni: dr Neufeld ügyvédeknel Werbőczy ucca 12. szám. 1267

### Eladó föld

Biharban 77 hold földet eladnám, parcellákban is, vagy debreceni bérházzal elcserélném. Cím a kiadóban. 924

Eladó Bodaházi kertben sárándi vasútállomásnál 1040 négyszögöl újonnan telepített szőlő. Érdeklődni: Kenderesi József, Mikepércs. 1257

### Eladó állatok

Eladó 6 darab 8 hónapos malac és egy darab fekete koca, Doberdó u. 38. szám. 1283

Eladó négy darab egy éves ártány, szimultánított sertés, Tanító u. 10. szám. 1277

Eladók szimultánított s miskarolt éves süldők, Jókai ucca 19. 1246

Két darab 8 hónapos jó süldő van eladó. Gyöngyvirág ucca 22. 1252

Eladó öt darab hathónapos malac, Dicsőffy ucca 15. sz. 1255

Szerkesztési felelős: PÁLFI JÓZSEF  
Kiadásért felelős: IFJ. SZIGETHY GYULA igazgató  
Kiadja és nyomja a TISZANTULI KÖNYV-és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
Felelős nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY.